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Půlmaraton se měl konat vždy prv-
ní neděli v září, ale letos je tomu 
jinak. Proč?

V letošním roce se nebude ko-
nat, tak jak jsme vždy říkali, prv-
ní neděli v září, ale posunuli jsme 
konání na sobotu 31. srpna, a to 
zejména na žádost mnoha běžců, 
kteří sem dorazí z daleka a moc se 
jim zde líbí nejen trať, ale celé okolí. 
Říkali, že kdyby byl závod v sobotu, 
tak by se zde třeba zdrželi. Tak jsme 
jim v tom vyhověli a uvidíme. Dru-
hý den je volno, třeba dojde k tomu, 
že zde lidé zůstanou a bude to pro 
město celkové oživení.

Co přináší letošní ročník nového 
oproti předchozím rokům?

V letošním ročníku je novin-
ka, a to start dětí do 5 let s rodiči 
a potom děti 6–7 let bez rodičů. 

I letos se mohou diváci těšit na 
kino pod širým nebem uprostřed 
města na náměstí Republiky. Od 
27. do 30. července nabídne Ki-
nematograf bratří Čadíků kaž-
dý večer jeden český fi lm. Jak již 
bývá při této akci zvykem, bude 
vybíráno dobrovolné vstupné na 
charitativní účely.
Promítání začínají vždy ve 21:20 
hodin.
Program letního kina
27.07.  SIGNÁL
28.07.  PROBUDÍM SE VČERA
29.07.   PERFECT DAYS – 

I ŽENY MAJÍ SVÉ DNY

30.07.   OKRESNÍ PŘEBOR – 
POSLEDNÍ ZÁPAS PE-
PÍKA HNÁTKA

• red

Odbor ŠKOL ve spolupráci 
s komisí pro občanské záležitosti 
zajišťuje každým rokem slavnost-
ní přijetí nejlepších žáků 9. tříd 
blanenských základních škol. Le-
tošní vyhlášení nejnadanějších 
žáků proběhlo v hudebním salon-
ku Muzea Blansko.

Ti, kteří dosáhli během studia 
na základní škole nejlepších vý-
sledků, byli přijati starostou města 
Blanska Ing. Lubomírem Toufa-
rem. Tohoto slavnostního aktu 

byli přítomni také rodiče vyhod-
nocených žáků, ředitelé jednotli-
vých blanenských základních škol 
a třídní učitelé oceněných absol-
ventů. Odměnou pro vybrané žáky 
byly poukázky na nákup knih.

V tomto roce bylo slavnost-
ně přijato celkem sedm školáků 
z blanenských základních škol 
(ZŠ Erbenova – 2, ZŠ T. G. M. – 
2, ZŠ a MŠ Salmova – 2, ZŠ a MŠ 
Dvorská – 1). Součástí tohoto 
slavnostního vyhlášení byl i kul-

turní program, ve kterém účin-
kovali absolventi Soukromé zá-
kladní umělecké školy Blansko, 
nechybělo ani malé občerstvení.

Základní škola TGM, Blan-
sko vybrala tyto absolventy:
MARTINA KLIMEŠE

Martin je žákem základní ško-
ly od první třídy. Po celou dobu 
školní docházky vykazoval vy-
nikající výsledky, vždy prospíval 
s vyznamenáním. V práci je svě-
domitý, spolehlivý, samostatný, 
obětavý, cílevědomý, ctižádostivý 
a důsledný. Pro své charakterové 
vlastnosti je v třídním kolektivu 
velmi oblíben. Svůj volný čas vě-
nuje především sportovním aktivi-
tám, zejména fl orbalu. Po ukonče-
ní základní školy bude pokračovat 
ve studiu na Střední průmyslové 
škole a Vyšší odborné škole tech-
nické Brno.
ALŽBĚTU KOUŘILOVOU

Alžběta je žákyní základní ško-
ly od šesté třídy. Při studiu po ce-
lou dobu patřila k žákům s vyni-
kajícím prospěchem, většinou 
s průměrem 1,0. Své vědomosti 
a schopnosti dokázala zúročit ne-
jenom ve škole, ale rovněž v celé 
řadě soutěží a olympiád, přede-
vším v oblasti cizích jazyků. Or-
ganizovala a podílela se na všech 
akcích třídního kolektivu včetně 
velmi úspěšného mezinárodní-
ho projektu Comenius v letošním 
školním roce. Od příštího školní-

ho roku bude Alžběta pokračovat 
ve studiu na Gymnáziu v Blansku.

Základní škola a Mateřská 
škola na Salmově ulici v Blan-
sku jako své nejlepší žáky vy-
hodnotila:
JANA BUŽÍKA

Po celou dobu své školní do-
cházky velice dobře a usilovně 
pracoval a dosahoval tak výbor-
ného prospěchu. Jeho přístup 
k plnění školních povinností 
i jeho chování byly vždy příklad-
né. Účastnil se pravidelně úklido-
vé akce v Moravském krasu a ji-
ných školních a mimoškolních 
akcí. Zapojil se také do řady sou-
těží – například dějepisné olym-
piády, do olympiády z českého ja-
zyka, do soutěží v rámci projektu 
„Perspektivita technického vzdě-
lávání“. Po skončení docházky 
na základní škole bude Jan po-
kračovat ve studiu na Gymnáziu 
v Rájci-Jestřebí.
DAVIDA BARIČE

Celou dobu plnění povinné škol-
ní docházky dosahuje výborných 
studijních výsledků. U spolužáků je 
velmi oblíbený pro svou kamarád-
skou povahu a ochotu vždy pomo-
ci. Velmi dobrý vztah má i k mlad-
ších spolužákům. Ve škole se zapojil 
hlavně do sportovních soutěží, re-
prezentoval školu ve fl orbalu a koší-
kové, ale zúčastnil se i konverzační 
soutěže v anglickém jazyce. V sou-
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Místostarosta města Blanska Jiří Crha 
zve na Půlmaraton Moravským krasem

Do Blanska opět přijede 
Kinematograf bratří Čadíků

Pátrejte s námi! 

Starosta města přijal nejlepší žáky základních škol

Orientační soutěž veteránských vozidel Veteran Tour Macocha se letos 
konala již potřiatřicáté. Na trasu vedoucí krásnou přírodou Moravského krasu 
se vydalo 31 posádek. Ačkoliv akci pořádá Tatra klub Brno, soutěž je otevřená 
všem dopravním prostředkům všech značek. Na trasu tak vyrazily automobilové 
skvosty Tatra T57 nebo Tatra T12 z let 1932 a 1928 či motocykl se sajdkárou BSA 
770/E28 z roku 1928 (na fotografi i). Nejmladším účastníkem mezi automobily 
byl Citroën 2CV (lidově zvaný kachna) z roku 1982.

Studovna a čítárna     
se dočká úprav   str. 7

V úterý 11. června 2013 přijal v hudebním salonku blanenského 
zámku Ing. Lubomír Toufar, starosta města Blanska, nejlepší žáky 
základních škol za školní rok 2012/2013. V kulturním programu 
vystoupili absolventi SZUŠ Blansko. 

Půlmaraton Moravským krasem je závod, u něhož se pořadatelé 
snaží, aby to byl velký, jak sportovní, tak i kulturní den ve městě 
Blansku. Co zůstalo stejné a co nového letos tento blanenský 
běžecký svátek přesahující hranice okresu i kraje nabídne? Na to 
nám odpovídá místostarosta Jiří Crha, který má nad akcí záštitu. 

» pokračování na straně 2

» pokračování na straně 2

TELEVIZE
BLANSKO

ON-LINE
Blanenská TV vysílá na internetu. 
Nala te si Blanenský video urnál 
na www.blansko.cz

Krásné, teplé, slunečné a pohodové 
léto přeje čtenářům zpravodaje

vedení města a Rada města Blanska.

Odměny předal vybraným žákům starosta Lubomír Toufar.  Foto: S. Mrázek

Místostarosta Jiří Crha na startu loňského Běhu městem.
Na 2,4km trasu vyrazí i letos.  Foto: S. Mrázek

INZERCE
VE ZPRAVODAJI

zpravodaj@blansko.cz
516 412 155

Česká televize připravuje ke sté-
mu výročí první světové války doku-
mentární cyklus Raport o Velké válce. 

Staňte se jeho spolutvůrci a po-
skytněte dokumentaristům deníky, 
dopisy, fotografi e i další památky 
vašich dědečků - vojáků, kteří se zú-
častnili bojů. 

Pátrejme společně s historiky po 
jejich osudech. 
Pište na adresu: 
Velká válka 
Česká televize, Dvořákova 18
728 20 Ostrava, e-mail:
velkavalka@ceskatelevize.cz 
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Svoz kompostovatelného biologicky 
rozložitelného odpadu od rodinných domků 

Město Blansko v letošním roce 
ve spolupráci se společností AVE 
CZ odpadové hospodářství s. r. o. 
pro Vás připravilo opětovně indi-
viduální svozy odpadu ze zahrad, 
a to především ovoce, zeleniny, 
trávy, listí, uschlých květin a dal-
ších neživočišných kuchyňských 
odpadů. Žádáme proto občany, 
aby tento druh odpadu nebyl 
ukládán do odpadových nádob 
na směsný komunál.

Žádáme občany města Blan-

ska a městských částí o uložení 
tohoto druhu odpadu do pevných 
pytlů odpovídající nosnosti (ne 
igelitové tašky) a jejich přistavení 
v den svozu do 7:00 hod. ráno na 
viditelné místo ke komunikaci.
Svoz bude prováděn vždy ve 
dvoudenních cyklech:
• v úterý ve městě Blansku: 
   09.07.; 23.07.; 06.08.; 20.08.; 

03.09; 17.09.; 01.10.; 15.10.; 
29.10.; 12.11; 26.11.2013

•  ve středu v městských částech:

   10.07.; 24.07.; 07.08.; 21.08.; 
4.09.; 18.09.; 02.10; 16.10.; 
30.10.; 13.11.; 27.11.2013

Žádáme občany o disciplino-
vanost, jelikož tento druh odpadu 
se bude odvážet do kompostárny 
v Blansku, kam ho mohou odvézt 
i občané Blanska, a to každé pon-
dělí i středu od 10:00 do 17:00 
hod. a v pátek od 08:00 do 14:00 
hod.

Upozorňujeme, že dřevní od-
pad nebude posádkou svozového 
vozidla odvážen a jeho přistavení 
bude posuzováno jako vytváření 
černé skládky s příslušnými po-
stihy.

Biologicky rozložitelné odpa-
dy ze zahrad i dřevní odpad (vět-
ve, části kmenů či keřů, pařezy 
apod.) mohou občané Blanska 
uložit v provozních hodinách 
i na sběrných střediscích odpadů 
v Horní Lhotě u Blanska nebo na 
ul. Na Brankách či přímo v kom-
postárně v Blansku.

• odbor komunální údržby

Jedná se o ovoce, zeleninu a odpady ze zahrad (např. tráva, listí, 
plevele atd.). Nebudou odváženy jakékoli části dřevin (větve, části 
kmenů či keřů, pařezy apod.)! 

Rada bere na vědomí hospodaření Nemoc-
nice Blansko za 1. čtvrtletí roku 2013.

Rada souhlasí se zařazením investiční akce 
č. 13/13 „Stavební úpravy sterilizačního 
centra na JDP Nemocnice Blansko“ do plá-
nu investic pro rok 2013.

Rada schvaluje udělení výjimky z Obecně 
závazné vyhlášky Města Blansko č. 7/2005 
o pořádání veřejných produkcí ve městě 
Blansko žadateli AMK Blansko – klub cyk-
lotrialu na uspořádání sportovní akce „Mis-
trovství světa v biketrialu 2013“ ve dnech 
26.07.–28.07.2013 v době od 12:00 hodin 
do 24:00 hodin na nám. Republiky a dne 
28.07.2013 v době od 12:00 hodin do 24:00 
hodin v prostorách rekreační oblasti Palava.

Rada schvaluje udělení výjimky z Obecně 
závazné vyhlášky Města Blansko č. 1/2009 
o zákazu požívání alkoholických nápojů 
na veřejných prostranstvích žadateli AMK 
Blansko – klub cyklotrialu na uspořádání 
sportovní akce „Mistrovství světa v biket-
rialu 2013“ ve dnech 26.07.–28.07.2013 
v době od 12:00 hodin do 24:00 hodin na 
nám. Republiky.

Rada souhlasí s použitím částky v maxi-
mální výši 300.000 Kč z rezervního fondu 
příspěvkové organizace Mateřská škola 
Blansko, Údolní 8 na celkovou rekonstrukci 
prostor jedné třídy MŠ.

Rada souhlasí s čerpáním rezervního fondu 
příspěvkové organizace Městská knihov-
na Blansko do výše max. 100.000 Kč na 
rekonstrukci oddělení studovna a čítárna 
a cizojazyčného oddělení, včetně zázemí 
pro zaměstnance, a částečné dovybavení 
oddělení pro dospělé čtenáře.

Rada svěřuje starostovi města Blansko roz-
hodování o uzavírání smluv o uskutečnění 
hudební produkce na letních promenádních 
koncertech.

Rada bere na vědomí informaci o využití 
odloučených pracovišť Základní školy a Ma-
teřské školy Blansko, Salmova 17 v Dolní 
Lhotě ve školním roce 2013/14 a ukládá 
odboru ŠKOL předložit informaci na nej-
bližší zasedání zastupitelstva.

Rada souhlasí s bezplatným využitím spor-
toviště (areál hřiště ASK na Mlýnské ulici) 
ve správě společnosti Služby Blansko s. r. 
o. pro FK Blansko na uspořádání 1. roční-
ku charitativně-společenského projektu 
You Dream We Run ve dnech 14.06.2013 
a 15.06.2013.

Rada svěřuje starostovi rozhodování o uza-
vírání Dohod o členství v jednotce sboru 
dobrovolných hasičů Města Blansko, včetně 
uzavírání dodatků k těmto dohodám.

Rada doporučuje zastupitelstvu schválit 
zvýšení příspěvku na provoz příspěvkové 
organizaci ZŠ a MŠ Blansko, Salmova 17 
ve výši 70 tis. Kč.

Rada doporučuje zastupitelstvu schválit 
zvýšení příspěvku na provoz příspěvkové or-
ganizaci Muzeum Blansko ve výši 50 tis. Kč.

Rada doporučuje zastupitelstvu schválit 
příspěvek Sboru dobrovolných hasičů Oleš-
ná, IČ: 65339037 na akci k oslavě 85. výročí 
založení SDH ve výši 10 tis. Kč.

Rada schvaluje výsledky inventarizací ma-
jetku a závazků Města Blansko a příspěv-
kových organizací za rok 2012 a ukládá 
odboru FIN předložit zápis z hlavní inven-
tarizační komise a inventarizační  zprávu  
zastupitelstvu jako podklad pro schválení 
účetní závěrky.

Rada schvaluje závěrečný účet Města Blan-
sko za rok 2012 vyjádřením souhlasu s ce-

loročním hospodařením, a to bez výhrad 
a ukládá odboru FIN předložit k projednání 
na nejbližším zasedání zastupitelstva města.

Rada schvaluje účetní závěrku Města Blan-
sko k 31.12.2012 a ukládá odboru FIN před-
ložit k projednání na nejbližším zasedání 
zastupitelstva města.

Rada souhlasí se zvýšením nájemného 
z bytů o infl aci dle materiálu odboru, a to 
pouze u bytů, kde ještě není nájem ve výši 
56 Kč/m² nebo 50,40 Kč/m² u bytů se sní-
ženou kvalitou.

Rada bere na vědomí hospodaření spo-
lečnosti Technické služby Blansko, s. r. o. 
za 1. čtvrtletí roku 2013.

Rada bere na vědomí hospodaření společ-
nosti Služby Blansko, s. r. o. za 1. čtvrtletí 
roku 2013.

Rada schvaluje Smlouvu o výpůjčce sběr-
ných nádob k zajištění sběru vyseparova-
ných složek komunálních odpadů (papír, 
plast, čiré a barevné sklo) se společností 
EKO-KOM, a. s., Na Pankráci 1685/17, 
Praha 4, IČ: 25134701 a pověřuje starostu 
města Blanska jejím podpisem.

Rada souhlasí se zveřejněním záměru pro-
najmout, event. odprodat část pozemku 
parc. č. 1344/1 PK v k. ú. Blansko, a to o vý-
měře cca 150 m², a to za účelem zahrádkaře-
ní, event. za účelem připojení k pozemkům 
– zahradě ve vlastnictví fyz. osob.

Rada souhlasí se zveřejněním záměru od-
prodat část pozemku parc. č. 48 ostatní 
plocha, ostatní komunikace o výměře cca 
30 m² v k. ú. Olešná u Blanska, za účelem 
jeho zaplocení k zahradě fyzických osob (pás 
pozemku vedoucí od chodníku k RD č. p. 2 
v Olešné, v blízkosti prodejny na Olešné).

Rada souhlasí se zveřejněním záměru od-
prodat část pozemku parc. č. 68 ostatní plo-
cha, ostatní komunikace o výměře cca 10 
m² v k. ú. Těchov, za účelem jeho oploce-
ní a zajištění přístupu do rodinného domu 
(před vchodem do rodinného domu č. p. 7 
v části města Blansko-Těchov).

Rada doporučuje zastupitelstvu města 
k projednání a odsouhlasení odprodej po-
zemku parc. č. 378 zahrada o výměře 36 m² 
v k. ú. Olešná u Blanska, za účelem užívání 
jako součást zaplocené zahrady ve vlastnic-
tví fyzické osoby, panu Felklovi, bytem Blan-
sko, za cenu 6.480 Kč s tím, že kupující uhra-
dí veškeré náklady s převodem pozemku 
spojené včetně znalečného (lokalita Bačina).

Rada souhlasí s uzavřením dodatku ke 
smlouvě o výpůjčce číslo INV-Výp/1/01/
Ne ze dne 09.07.2001, kterým bude nově 
specifi kován předmět výpůjčky dle aktu-
álního stavu v katastru nemovitostí, a to 
jako pozemek parc. č. 205/7 ostatní plocha 
v k. ú. Blansko. Ostatní text smlouvy zůstá-
vá nezměněn a platný (u Billy v Blansku).

Rada doporučuje zastupitelstvu projednat 
a schválit převod pozemků parc. č. 247/5, 
parc. č. 247/6 a parc. č. 247/8, vše ostatní 
plocha v k. ú. Blansku z majetku České re-
publiky do vlastnictví Města Blansko (po-
zemky na „Starém Blansku“).

Rada doporučuje zastupitelstvu města 
k projednání a odsouhlasení odprodej po-
zemku parc. č. 1012/6 zahrada o výměře 112 
m² v k. ú. Těchov manželům Dobešovým, 
bytem Brno, a část pozemku parc. č. 1012/1 
ovocný sad o výměře cca 120 m² v k. ú. Tě-
chov paní Paulasové, bytem Brno, za účelem 
užívání jako součást zaplocených zahrad 
ve vlastnictví fyzických osob a za účelem 
narovnání užívacích a vlastnických vztahů, 
za cenu 180 Kč/m² s tím, že kupující uhradí 
veškeré náklady s převodem pozemků spo-

jené (součást zahrad v zahrádkářské a cha-
tové lokalitě Češkovice, v blízkosti hotelu 
Panorama v Těchově).

Rada souhlasí s doplněním usnesení č. 40 
z 51. schůze Rady města Blansko dne 
05.05.2009, a to tak, že do usnesení se doplňu-
je pozemek parc. č. 523/53 v k. ú. Horní Lhota 
u Blanska, ostatní text usnesení se nemění.

Rada nesouhlasí s peticí za změnu využití 
dětského hřiště s železnými ploty, brankami 
a košem na basketbal v ulici Jasanová 4, síd-
liště Písečná, Blansko a ukládá odboru INV 
provést další opatření k odhlučnění hřiště.

Rada souhlasí s uzavřením Smlouvy o prá-
vu provést stavbu s Jihomoravským krajem, 
se sídlem Žerotínovo náměstí 3/5, 601 82 
Brno za účelem realizace stavby II/379 La-
žánky průtah a s ní souvisejících stavebních 
objektů Města Blansko na pozemcích Jiho-
moravského kraje.

Rada doporučuje prověření dopravního 
skeletu a souvisejících zastavitelných ploch 
na jihozápadním okraji části města Blansko 
– Hořice v režimu pravidelné aktualizace 
ÚP Blansko.

Rada doporučuje prověření dopravního 
skeletu a možností změny funkčního vyu-
žití z ploch rekreace v lokalitě „Za Zborov-
cem“ do ploch bydlení samostatně poříze-
nou Změnou ÚP Blansko.

Rada doporučuje prověření možností roz-
šíření zastavitelných ploch bydlení v loka-
litě III. etapy záměru „Za Zborovcem“ sa-
mostatně pořízenou Změnou ÚP Blansko.

Rada doporučuje prověření možností rozší-
ření zastavitelných ploch bydlení v plochách 
bývalého lomu v lokalitě Za Zborovcem sa-
mostatně pořízenou Změnou ÚP Blansko.

Rada doporučuje prověření možností roz-
šíření zastavitelných ploch bydlení západně 
od prostoru RPn Blansko – Luhy v režimu 
pravidelné aktualizace ÚP Blansko.

Rada doporučuje prověření možností rozší-
ření zastavitelných ploch bydlení v plochách 
vymezených územních rezerv nad Písečnou 
v režimu pravidelné aktualizace ÚP Blansko.

Rada doporučuje prověření možností roz-
šíření zastavitelných ploch bydlení při ji-
hovýchodním okraji zastavěného území 
části města Blansko – Těchov samostatně 
pořízenou Změnou ÚP Blansko.

Rada doporučuje prověření možností roz-
šíření zastavitelných ploch bydlení severo-
západně od zastavěného území části města 
Blansko – Klepačov v režimu pravidelné 
aktualizace ÚP Blansko.

Rada doporučuje prověření možností rozší-
ření zastavitelných ploch v plochách územ-
ních rezerv nad Starým Blanskem, v lokalitě 
nad nádražím, v režimu pravidelné aktuali-
zace ÚP Blansko s tím, že v mezidobí bude 
zajištěno technické řešení přeložky silnice 
III/37937.

Rada doporučuje prověření rozsahu zasta-
vitelných ploch při západním okraji zastavě-
ného území části města Blansko – Klepačov 
v návaznosti na vydané územní rozhodnutí 
a zahájený projekt samostatně pořízenou 
Změnou ÚP Blansko.

Rada bere na vědomí předloženou moni-
torovací zprávu o naplňování strategické 
koncepce ze strategického plánu a ukládá 
tajemníkovi předložit tuto zprávu na nejbliž-
ším zasedání zastupitelstva města.

Rada schvaluje po úpravách předložený 
návrh programu 13. zasedání zastupitel-
stva města.

Z usnesení z 55. schůze rady ze dne 03.06.2013

Usnesení v plném znění jsou k dispozici na úřední desce umístěné před budovou MěÚ a na internetových stránkách města Blanska www.blansko.cz.

OMÍTKY – FASÁDY
Zhotovíme strojní i ruční – vnitřní i vnější omítky 

včetně zateplení – RD, BD. 
Profesionalita, rychlost, kvalita, poradenství. 

Tel. 775 940 831, info@appestav.cz
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S t a r o s t a  m ě s t a  p ř i j a l 
nejlepší žáky základních škol

Stanoviště kontejnerů:
1.  Sídliště Písečná u separač-

ních nádob:
•  Jasanová začátek 
•  Jasanová 28 
•  Na Pískách 
•  Pod Javory začátek 
2. Chatové a zahrádkářské osa-
dy:
•  ul. Komenského u Technických 

služeb Blansko 
•  Bačina 
•  Hořice (točna MHD) 
•  Olešná 
•  pod Kateřinou (Mackův mlýn) 
•  u křižovatky ul. 9. květen 
•  ul. Nad Žlíbkem 
•  Sadová u prodejny koberců 
•  Žižlavice 

•  Češkovice pod hotelem Pano-
rama 

•  Zahradní město u separace 
•  Zborovec u restaurace 

Nádoby se budou vyvážet 
jednou týdně.

Jedná se o 15 ks kontejnerů. 
Umístěny v lokalitách budou od 
03.07.2013 do 29.11.2013. V lis-
topadu, podle vývoje počasí, kon-
tejnery odvezeme a celou akci vy-
hodnotíme. Na základě získaných 
zkušeností bude město zvažovat, 
zda tuto akci v příštích letech po-
nechá, rozšíří či pozastaví.

Do zmíněných kontejnerů mo-
hou občané ukládat jemné části 
bioodpadu ze zahrad jako je tráva, 
listí, košťály, pleve a podobně. Sil-

nější větve (o průměru silnějším 
než cca 5 mm) je třeba nalámat 
nebo nasekat, případně rozdrtit 
(naštěpkovat). Dále sem mohou 
občané na sídlišti Písečná uklá-
dat např. jadřince, slupky z citru-
sů a jiných plodů, kávové fi ltry, 
ubrousky, zbytky pečiva a obilnin, 
odpady ze zeleně v domácnosti, 
skořápky z vajíček i čajový odpad.

V žádném případě do těchto 
nádob nepatří žádné živočišné 
zbytky jako např. maso, kůže, 
kosti a další.

Dále žádáme občany, aby 
s ukládanými odpady do těch-
to nádob nevhazovali igelity, ve 
kterých kompostovatelný odpad 
donesli, pokud se nejedná o speci-
ální kompostovatelné sáčky, které 
lze kompostovat i s odpadem. Žá-
dáme občany o disciplinovanost, 
jelikož tento druh odpadu se bude 
odvážet přímo do kompostárny 
v Blansku.

 • odbor komunální údržby 

Na obnovu oken dostalo město 
dotaci 220 tis. Kč z fondu na ob-
novu památek. Celková částka, 
která bude na akci vynaložena, 
činí 725 tis. Kč.

„Obnova oken na radnici pro-
běhne o prázdninách. Obnovovat 
budeme okna ve směru do náměs-
tí Svobody. Nyní jsou zde dřevěná 
kastlová okna. Nová okna budou 

opět dřevěná, dvojitá okna stej-
ných rozměrů a stejného tvaru. 
Barva bude hnědá, stejná, jakou 
mají nové vchodové dveře,“ sdě-
lil vedoucí komunálního odboru 
Miroslav Pokorný. Město je nuce-
no dodržet podmínky památká-
řů, podoba musí být zachována 
a je kontrolována do nejmenších 
detailů. 

Na opravu omítky na náměstí 
se ale zatím nechystají. Zato zadní 
strana budovy ji dostane, infor-
muje Pokorný: „Teď nám zbyly 
peníze díky vysoutěženým nižším 
částkám u některých investičních 
akcí, takže dojde k mimořádné 
opravě fasády zadní strany rad-
nice, která v rozpočtu nebyla. 
Provedena bude při rekonstruk-
ci atria“.
 • red

A to se odrazilo i v zájmu klu-
bů z vyšších soutěží o hostování 
blanenských hráčů. Například Vít 
Šmerda se díky svým výkonům 
v extralize U 17 dostal z týmu JBC 

Brno až do reprezentace a dělá 
blanenskému klubu výbornou re-
klamu. Jeho spoluhráčem v Brně 
byl Zbyněk Zemánek, v BŠM 
Brno pak zase hostoval v ligové 

kategorii U17 Jan Otisk, které-
ho v kategorii do 15 let doplnili 
Matěj Tužil a Adam Grünwald 
a v týmu do 14 let Matěj Musil. 
Jeho bratr Jonáš se pak na mist-
rovství ČR nemladších mini stal 
nejužitečnějším hráčem mistrov-
ského týmu BŠM Brno.

Příští rok se k těmto hráčům 
přidá v kategorii do 19 let Dan 
Juříček a v kategorii do 14 let Voj-
těch Konečný.

Celkem se do tréninků a zápa-
sů zapojilo během roku už 65 dětí. 
Ty nejlepší pak na slavnostním 
ukončení sezony čekaly odměny 
z rukou starosty Blanska Lubo-
míra Toufara a nového předsedy 
klubu Pavla Horáčka.

Klub si vychoval i tři nové tre-
néry: Helenu Špačkovou, Jiřího 
Charváta a Dana Juříčka. Ti ještě 
se svými svěřenci pokračují v tré-
ninku, po červencovém volnu pak 
všechny čekají srpnová soustře-
dění a zářijové turnaje.
 • kaj

Město Blansko se společností Kaiser servis s.r.o a se společností VIA 
ALTA a.s. připravilo pro občany 15 vytypovaných lokalit pro pilotní 
projekt Dejte šanci biodpadu. Společně se dohodly, že v několika za-
hrádkářských lokalitách a na sídlišti Písečná vyzkouší svoz biologicky 
rozložitelných odpadů. Poslouží k tomu kontejnery o objemu 770 l 
uzpůsobené a označené pro ukládání biologicky rozložitelných odpadů. 

Pod dohledem památkářů budou během léta vyměněna všechna 
okna radnice směřující na náměstí Svobody. 

Úspěšnou sezonu mají za sebou basketbalisté mládežnického celku 
BBK Blansko. Týmy do 15 a do 17 let se staly přeborníky kraje, mladší 
minižáci pak v oblastním přeboru obsadili páté místo.

Město vyzkouší nový projekt – 
svoz bioodpadu od zahrádek

Radnice dostane nová okna

Mladým basketbalistům se sezona podařila

časné době se věnuje tzv. parkouru 
a freerunu. Byl přijat na Střední prů-
myslovou školu Brno, Koudelova 
ulice – obor stavebnictví.

Oceněnou nejlepší žákyní 
Základní školy a Mateřské školy, 
Dvorská 26, Blansko se stala:
NICOLE ŠAFÁŘOVÁ

Nicole je všestranně nadaná 
a talentovaná žákyně. Povinnou 
školní docházku absolvovala s vy-
znamenáním a to, až na jedinou 
výjimku, s průměrem 1,00. Jejím 
největším úspěchem byla účast na 
olympiádě z anglického jazyka, 
kde získala 1. místo v okresním 
kole a 6. místo v kole krajském. Ni-

cole byla přijata k dalšímu studiu 
na Gymnáziu, Slovanské náměs-
tí v Brně, kde se vyučují některé 
předměty v anglickém jazyce.

Nejlepšími žáky Základní 
školy Blansko, Erbenova jsou 
pro tento rok:
ADAM ŠEVČÍK

Adam dosahuje po celou dobu 
školní docházky vynikajících vý-
sledků. Zúčastnil se olympiády 
v českém, anglickém i německém 
jazyce a také dějepisné olympiády. 
Za svůj zodpovědný přístup ke 
školním povinnostem a vynikající 
prospěch byl vybrán k výměnné-
mu pobytu v Rakousku. Adam je 
spolehlivý, ochotný a přátelský. 

K jeho zájmům patří počítače, 
hudba a sport. Po skončení po-
vinné školní docházky bude po-
kračovat ve studiu na gymnáziu.
JAN KEJÍK

Jan během plnění povinné 
školní docházky patřil vždy mezi 
vynikající žáky. Pravidelně se zú-
častňoval matematických olympi-
ád a různých soutěží v přírodověd-
ných předmětech. Je spolehlivý 
a ochotný kdykoliv pomoci jak 
svým vrstevníkům a spolužákům, 
tak i mladším žákům. Ve svém 
volném čase se věnuje lodnímu 
modelářství a skautu. V příštím 
školním roce začne studovat na 
střední průmyslové škole – obor 
informatika. • red
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Letošní program byl na téma 
LES, a tak naší nejlepší učebnou 
byl právě les. Žáci se pod vedením 
zkušených lektorů a lektorek pus-
tili do jeho zkoumání s obrovským 
nadšením, které jim vydrželo až 
do konce pobytu. Zadané úkoly 
vždy plnili, jak nejlépe mohli!

Naučili se orientovat v klíči 
rostlin a živočichů, nezabloudi-
li při putování po lese s mapou, 
zkoumali jako vědci drobné ži-
vočichy a rozpoznávali stromy 

v lese. Uvnitř ekologického centra 
prolézali mraveništěm, sledovali 
život pod kůrou stromů a vyráběli 
modely lesa. Zbylo i dost času na 
hry venku a v klubovně, ranní pro-
tažení a písničky na dobrou noc.

„Škoda, že příští rok nepoje-
deme zase!“ posteskli si čtvrťá-
ci, když se při odjezdu loučili. To 
třeťáci jsou na tom lépe! Mohou 
se těšit, že za rok budou zkoumat 
vodu v jezírku a mnohá tajemství, 
která se skrývají pod hladinou! 

Naši čtvrťáci tato tajemství odha-
lili již v loňském roce. Ovšem pro 
třeťáky to byla úžasná podívaná. 
Jakmile byla chvilka volna, ulehli 
na molo a pozorovali život v jezír-
ku – několik druhů pulců a dravé 
larvy, které si na nich pochutná-
valy. Viděli tam i čolky a užovku 
obojkovou. To se hned tak nevi-
dí! Už teď tedy ví, že příští rok to 
bude zase super.

Své zážitky skupiny dětí vy-
líčily v kronikách, a tak budeme 
mít hezké vzpomínky na tento ne-
všední školní týden.

• Mgr. Dana Rybářová, 
Mgr. Renata Němcová

Škola v přírodě je pro děti lákavá
Již několik let se třeťáci a čtvrťáci zúčastňují čtyřdenního 
pobytu na Jezírku v Soběšicích u Brna. Program nabízený 
ekologickým centrem se těší velké oblibě dětí i vyučujících. 

Služba je sloužena od 8:00 do 13:00 hodin. 
Mimo výše uvedenou dobu je služba zajištěna 
v Brně na adrese Úrazová nemocnice, Ponávka 6, 
tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice službu za-
jišťuje ve všední dny od 17:00 hodin do 7:00 hodin. 
O sobotách, nedělích a svátcích nepřetržitě 24 hodin. 
Červenec      
05.07. MUDr. Well
Adamov, Smetanovo nám. 327  516 447 605
06.07. MUDr. Adamová
Letovice, Masarykovo náměstí 18  516 474 018
07.07. MDDr. Bedáňová
Boskovice, Lidická 8  516 453 998
13.07. MUDr. Bočková
Kunštát, nám. ČSČK 38  516 462 203
14.07. MUDr. Fenyk
Letovice, Tyršova 15  516 474 310
20.07. MUDr. Kraml
Boskovice, Růžové nám. 16  733 644 499
21.07. MUDr. Hanáková 
Blansko, Pražská 1b  516 418 788
27.07. MUDr. Havlová 
Blansko, Pražská 1b  516 418 786

28.07. MUDr. Hepp 
Rájec, Šafranice 101  516 434 055
       
Srpen      
03.08. MUDr. Jílková 
Rájec, Ol. Blažka 145  516 410 786
04.08. MUDr. Hošák 
Adamov, U Kostela 4  516 446 428
10.08. MUDr. Houdková 
Blansko, Pražská 1b  731 144 155
11.08. MUDr. Chatrná 
Boskovice, Lidická 10  537 021 289
17.08. MUDr. Chatrný 
Boskovice, Lidická 8  516 456 109
18.08. MUDr. Jaklová 
Boskovice, Smetanova 24  516 454 046
24.08. MUDr. Hosová 
Rájec, Zdrav. středisko  516 432 138
25.08. MUDr. Klapušová 
Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 452
31.08. MUDr. Kopáčková 
Letovice, A. Krejčího 1a  516 474 369

Zubní pohotovost v červenci a srpnu 2013
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Jedná se o silnici II/379 ve smě-
ru na Tišnov, tj. v úseku od místní-
ho hřbitova po křižovatku se sil-

nicí I/43 (restaurace Formanka) 
v obci Lipůvka. Uzavírka bude úpl-
ná (oba jízdní pruhy) pro veškerý 

silniční provoz. Trasa objížďky je 
navržena po silnici II/379, II/385, 
II/386, I/43, tj. Lipůvka – Nuzí-
řov – Malhostovice – Drásov – Tiš-
nov – Čebín – Kuřim – Lipůvka – 
obousměrně. Délka objížďky je cca 
15 km. • odbor stavební úřad 

V době od 01.07.2013 do 31.10.2013 dojde k úplné uzavírce krajské 
silnice při rekonstrukci silnice  II. třídy č. 379 v obci Lipůvka, kterou 
bude provádět  fa EUROVIA CS a. s., Brno. 

V létě proběhne úplná uzavírka krajské silnice při 
rekonstrukci silnice II. třídy č. 379 v obci Lipůvka

Místostarosta města Blanska Jiří Crha 
zve na Půlmaraton Moravským krasem
Obecně jsou připraveny dětské 
běhy a chtěl bych na ně pozvat 
všechny rodiny z Blanska. Jed-
nak na Běh městem, který je pro 
všechny, a pak bychom chtěli 
podchytit, aby to byl takový svá-
tek celých rodin, aby si zaběhaly 
a potom se věnovaly programu, 
který je připravený.
Co akce dětem a rodičům nabídne?

Jednak děti, které poběží, ob-
drží balíček, obsahující startovní 
číslo, tričko, pamětní list a něja-
kou sladkou odměnu. I to je pro 
děti motivace k účasti na běhu. 
V rámci celého odpoledne jsou 
pro ně připraveny různé atrak-
ce, skákací hrad, megatrampolí-
na, tvořivá dílna apod. Pro rodiče 
zde bude doprovodný kulturní 
program, např. koncert skupi-
ny Turbo.
Bude start Půlmaratonu naplně-
ný podobně jako v minulém roce?

Co se týká vlastního půlmara-
tonu, tak v loňském roce běželo 
téměř tisíc běžců, což je výborná 

účast. K dnešnímu dni (11.06.) je 
zaregistrováno asi 650 běžců, což 
je zhruba o dvě stě běžců víc než 
loni touto dobou. Vůbec nemám 
obavy o hlavní závod. Ten bude 
asi navštíven ještě víc než v loň-
ském roce a předchozích roční-
cích. Chtěl bych ale hlavně pozvat 
všechny – mládež, děti i rodiče 
– na dětské běhy a na start Běhu 
městem na 2,4 km.
Vy sám poběžíte opět Běh městem?

Když někdo vyzývá k běhání 
a sám neběhá, tak je to takové 
podivné. Poběžím běh 2,4 km. 
Přiznám se, že si zahrávám s my-
šlenkou, že bych chtěl běžet půl-
maraton. Od doby, kdy jsme zá-
vod začali dělat ve vět ším tak, aby 
se z něho stala akce, která má 
nadregionální význam a byla to 
sportovně-kulturní akce, jsem si 
říkal, že by bylo dobré, abych sám 
půlmaraton zkusil běžet. Rok od 
roku si slibuji, že příští rok začnu 

trénovat a zkusím to. Nyní jsem 
se dostal do fáze, že jsem opravdu 
začal trénovat, ale na tento ročník 
to ještě stačit nebude, ale určitě to 
zkusím příští rok. Letos poběžím 
trasu 2,4 km.
Snaha dostat Půlmaraton Morav-
ským krasem do některého ze seri-
álu závodů stále trvá? Jak je toto 
daleko?

Ta představa tu pořád je. Aby-
chom byli úspěšní a dostali náš 
Půlmaraton do některého seriálu 
závodů, musí se dostatečně zpopu-
larizovat. Myslím si, že to má právě 
stoupající tendenci. Běžci o nás 
mluví, máme odezvu, že je to nád-
herná trať, dobře se jim zde běhá 
a navíc v krásném prostředí. Teď 
nastává ta chvíle, kdy by se mohlo 
začít vyjednávat o zařazení závo-
du. Cílem by mělo být dostat ho do 
seriálu mistrovství republiky. O to 
se snažíme ve spolupráci s občan-
ským sdružením Sportuj s námi, 
které organizuje tento závod.

Za rozhovor poděkoval
Stanislav Mrázek

Výuka v přírodě děti baví.  Foto: autorka
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 Slezák
montáž a broušení parket, plovoucích podlah

a PVC včetně dodávky materiálu
Tel. 724 738 924 • www.podlahyslezak.cz

Soukromá základní umělecká škola Blansko
Hybešova 1, 678 01 Blansko, tel. 516 411 355, mobil 604 709 567

e-mail: info@szus-blansko.cz, www.szus-blansko.cz

Vážení rodiče a žáci,
naše škola vám nabízí široké spektrum uměleckého vzdělávání ve 
všech oborech základního uměleckého školství. Učitelé naší školy 
se věnují dětem od předškolního věku až po dospělé v jednotlivých 
oborech, nástrojích a tanečních žánrech dle následující nabídky: 

PŘÍPRAVNÁ ESTETICKÁ VÝCHOVA
Hudební, výtvarná a taneční výuka pro nejmenší, v jeden den, mající za úkol 
profi lovat pro dítě jemu nejvhodnější obor dle zájmu a schopností.

TANEČNÍ OBOR
Tanec klasický, současný, lidový, společenský – standardní a latinsko-americký, tap 
dance (step), disco, hip-hop, break, electric boogie, jazz, street dance, přípravná 
taneční výchova pro nejmenší.

HUDEBNÍ OBOR
Přípravná hudební výchova a výuka hry na nástroje – klavír, keyboard, příčná fl ét-
na, zobcové fl étny, akordeon, kytara, elektrofonická kytara, housle, cimbál, trubka, 
bicí, sólový zpěv, sborový zpěv, improvizace, varhany.

OBOR VÝTVARNÝ
Kresba, malba, grafi ka, dekorativní činnost, modelování, keramika

LITERÁRNĚ DRAMATICKÝ OBOR A IMPROLIGA
Dramatickou výchovu lze charakterizovat jako učení přímým prožitkem a vlastní 
zkušeností v jednání. Podporuje schopnost používat dovednosti a poznatky 
aktivně, tvořivě a odpovědně. Je komplexním oborem, takže dává každému dítěti 
příležitost uplatnit se dle jeho dispozic a zájmů.

REPREZENTAČNÍ KOLEKTIVY
Z žáků školy jsou složeny taneční a hudební kolektivy, které reprezentují školu 
a město Blansko nejen u nás, ale i v zahraničí. Mají-li žáci školy zájem, předpoklady 
a vůli, mohou být do těchto kolektivů zařazeni. Jsou to:
>  Tap dance studio Blansko – stepařský tým
>  Folklorní soubory Drahan a Drahánek Blansko s cimbálovou muzikou Drahan
>  Star dance Blansko – společenské tance
>  AD’S crew – hip-hop, break,  …
>  Flautino Bigband – soubor hráčů na zobcové fl étny
>  Dětský pěvecký sbor

Zájemci o studium se mohou přihlásit již nyní, v pracovní dny od 12:00 
do 18:00 hodin v kanceláři školy v budově Dělnického domu Blansko, 
Hybešova 1, získat informace telefonicky na 516 411 355 nebo 604 709 
567, napsat nám e-mailem na adresu info@szus-blansko.cz  nebo se 
podívat na naše stránky www.szus-blansko.cz.

Výuka některých předmětů probíhá rovněž na pobočkách školy v Kotvrdovi-
cích, Lipovci, Sloupu v Moravském Krasu, Ráječku, Doubravici nad Svitavou 
a Vysočanech. Miluše  Jeřábková, ředitelka školy

Výběrové řízení na funkci
vedoucí Odboru komunální údržby MěÚ Blansko 
Město Blansko vyhlašuje výběrové řízení na funkci vedoucí Odboru komunální údržby MěÚ Blansko. 
Požadované obecné předpoklady:
•  státní občan ČR, případně cizí státní občan, který má v ČR trvalý pobyt
•  občanská a morální bezúhonnost
Požadované kvalifi kační předpoklady:
•  ukončené vysokoškolské vzdělání získané studiem v magisterském studijním programu technické-

ho nebo ekonomického zaměření
Další požadované předpoklady:
•  organizační schopnosti
•  umění jednat s lidmi (dobré komunikační schopnosti)
•  praxe ve vedoucí funkci výhodou
•  orientace v ekonomické agendě územních samosprávných celků
•  znalost správního řádu
•  znalost zákona o obcích
•  znalost stavebního zákona
•  znalost práce na PC
•  praxe ve veřejné správě vítána
•  řidičský průkaz sk. B
Způsob, termín a místo nástupu:
•  pracovní poměr na dobu neurčitou, nástup k 01.01.2014 nebo dle dohody, MěÚ Blansko
Platové zařazení: 
•  řídí se zákonem č. 262/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů, nařízením vlády č. 564/2006 Sb., 

ve znění pozdějších předpisů, a předpisy souvisejícími, platová třída 11
Lhůta pro podání písemné přihlášky: 09.08.2013
Náležitosti přihlášky:
•  jméno, příjmení, titul, datum a místo narození, státní příslušnost, místo trvalého pobytu, číslo ob-

čanského průkazu, kontaktní telefon, datum a podpis
•  životopis s uvedením údajů o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech
•  stručná koncepce vedení odboru komunální údržby
•  výpis z evidence rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce
•  ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání
•  souhlas s nakládáním s poskytnutými osobními údaji pro účely tohoto výběrového řízení ve smyslu 

zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů
•  osvědčení (nebo čestné prohlášení o jeho vyžádání) a čestné prohlášení podle § 4 zákona č. 451/1991 

Sb. – nevztahuje se na uchazeče narozené po 1. prosinci 1971
Písemnou přihlášku spolu s požadovanými doklady a přílohami doručte v zalepené obálce se značkou 
„KOM – NEOTVÍRAT“ na adresu: Město Blansko
 Ing. Josef Kupčík, tajemník
 nám. Svobody 3
 678 24 Blansko
Nevyžádané dokumenty a doklady budou po ukončení výběrového řízení skartovány.
Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení kdykoliv v jeho průběhu.

• Ing. Josef Kupčík
tajemník MěÚ Blansko
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Rekreantům nabídne řadu ti-
tulů novin a časopisů společně 
s výběrem některých knih z okru-
hu oddychové četby.

Po vyhodnocení zkušenos-
tí z předchozích třech let dojde 
k drobným provozním změnám. 
Půjčovna bude fungovat během 
všech prodloužených prázdnino-
vých víkendů (pátek až neděle od 

10:00 do 18:00 hodin) a nabízet 
bude i aktuální vydání nejméně 
čtyř periodik (MF Dnes, Blesk, 
DENÍK, PRÁVO). V případě déle 
trvajícího příznivého či naopak 
špatného počasí může být pro-
voz půjčovny aktuálně upraven.

Jestliže dojde k uzavření aqua-
parku rozhodnutím provozovate-
le, nebude fungovat ani půjčovna.

Ostatní pravidla výpůjček zů-
stávají stejně jednoduchá jako 
loni (maximálně pět půjčených 
titulů na osobu, vratná kauce 
30 Kč za každý titul, propadnutí 
kauce při nevrácení do ukončení 
provozu půjčovny).

Již v pátek 5. července 2013 
zahájí blanenská knihovna na-
plňování svého sloganu Čtete? 
Čtěte! mezi vodomily z Blanska 
a blízkého i vzdáleného okolí.

• Mgr. Pavel Přikryl
ředitel Městské knihovny Blansko

Kostel, před svým převezením 
z Podkarpatské Rusi do Blanska, 
žádný nástroj neměl. Ve východních 
církvích se při bohoslužbách zpívá 
bez doprovodu varhan, harmonia 
či klavíru. Pouze nástroj lidského 
hlasu chválí Hospodina.

Po otevření kostela 23.05.1937 
byl „kůr” v kostelní lodi jako vyvý-
šený stupínek za lavicemi. Stálo 
tam jednomanuálové harmonium. 
V té době ve farnosti fungovaly tři 
pěvecké sbory. Dětský, ženský 
a smíšený. Varhanicí byly Draho-
míra Kellerová a Jiřina Pudichová 
provdaná Haasová. Po válce se vy-
střídalo několik dalších varhaníků 
Marie Jirková provdaná Šutová, 
Vlastmil Martínek a Adolf So-
pouch. Nejdéle však bohoslužby 
a obřady doprovázela sestra Jiřina 
Haasová, celých 65 let.

Začátkem padesátých let se uva-
žovalo o stavbě píšťalových varhan. 
Pro nedostatek fi nancí (farnost byla 

vyčerpaná několika opravami kos-
tela po válečných škodách) se však 
instalace píšťalových varhan neu-
skutečnila.

Později bylo zakoupeno dvou-
manuálové harmonium značky 
Shota. V devadesátých letech, po 
úmrtí J. Haasové, se u harmonia vy-
střídaly Dana Krátká, Erika Hlouš-
ková a nejdéle Markéta Kopecká 
a Jana Grycová. V roce 2004 byl 
vybudován kůr ve věži kostela, zru-
šen stupínek za lavicemi a pořízeny 
jednomanuálové digitální varhany 
značky Viscount. Za hracím sto-
lem se postupně střídají Vladimír 
Šoupal, nejdéle Eva Králová, Jiří 
Zuzaňák, Michal Gross a Jiří Po-
korný.

Po instalaci zvonů byla zahájena 
jednání s několika varhanáři, aby 
také v tomto rozměru získal kos-
tel kvalitnější hudební nástroj. Po 
vyhodnocení a zvážení všech mož-
ností byla vybrána nová fi rma na 

stavbu varhan Mlnaříkovi z Kolína.
V sobotu 25. května 2013 při-

vezli a instalovali nový nástroj. 
Varhany mají dva manuály a pe-
dál. Celkem 800 různých kombinací 
tónů. Díky štědrému daru jednoho 
z našich farníků tak mohou od ne-
děle 26. května nové varhany svoji 
hudbou naplňovat náš kostel.

Požehnání nástroje se usku-
teční v neděli 30. června 2013 
v 9:00 hodin.

Po bohoslužbách zveme zájem-
ce na exkurzi do nitra varhan. Bude 
připravený odborný výklad, prak-
tické ukázky a možnost zahrát si na 
nový nástroj. Odpoledne od 16:00 
hodin mohou zájemci ještě jednou 
nahlédnout do nitra varhan.

V neděli 30.06. v 17:30 hodin je 
připravený varhanní koncert, který 
provede jeden z nejlepších brněn-
ských varhaníků Mgr. Martin Jaku-
bíček. Jednotlivé skladby bude také 
erudovaně doplňovat komentářem.

Srdečně zveme všechny zájemce 
bez rozdílu. Zároveň nabízíme pří-
padným zájemcům možnost naučit 
se hrát na varhany. Stačí se domlu-
vit přímo v kostelíku.

• Martin Kopecký, farář

Knihovna o letních prázdni-
nách mění otvírací dobu. 
ČERVENEC–SRPEN 2013
•  pondělí a pátek 10:00–18.00 h 
•  úterý a čtvrtek 10:00–15:00 h 
•  středa ZAVŘENO 

Od pondělí 29. července do 
pátku 9. srpna bude knihovna 
uzavřena! Běžný provoz knihovny 
bude zahájen v pondělí 2. září!
 • Mgr. Pavel Přikryl
ředitel Městské knihovny Blansko

Letní půjčovna knih v aquaparku

Dřevěný kostelík má nové 
dvoumanuálové varhany 

Městská knihovna o prázdninách Přerušení dodávky 
elektrické energie

Škola lidových
řemesel 

Spolupráce s provozovatelem blanenského aquaparku, Služ-
bami Blansko, s. r. o., se stala dobrou tradicí. Už počtvrté 
otevře během letošní letní sezony Městská knihovna Blansko 
v prostorách blanenského koupaliště letní půjčovnu. 

Nejen zvony, ale též kvalitní hudební nástroj patří k vybave-
nosti každého chrámu. Varhany nejen doprovázejí lid a kněze 
ve zpěvu při bohoslužbách nebo obřadech ve společenství 
farnosti, ale jsou zde, v prvé řadě,  k oslavě Hospodina. Jak 
to bylo s varhanami v dřevěném kostelíku v Blansku? 

Vzduch nahradila digitální technika. Nové varhany jsou řízené počítačem.  Foto: S. Mrázek

Výtvarně-tvořivé vyžití je při-
praveno zejména pro děti, ale na 
své si přijdou i dospělí. Jednotlivá 
stanoviště budou refl ektovat díla 
nebo výtvarné postupy umělců, 
kteří v Galerii města Blanska bě-
hem posledního roku vystavovali. 

Tvorba Petry Herotové, Da-
niely Baráčkové, Miloše Šejna, 
Evy Koťátkové, Krištofa Kintery 
a dalších se pro účastníky stanou 
zdrojem inspirace. 

Více informací o Letní škole 
naleznete na www.galerie.blan-
sko.cz.

Otvírací doba Galerie města 
Blanska o prázdninách:
Otevřeno do 12.07. Bára Lungo-
vá – Kánon
Výstava je přístupná út–pá 
10:00–12:00 a 12:30–17:00 h, 
so–ne od 14:00–17:00 h. Ve státní 
svátky je galerie zavřena.
Po skončení výstavy Báry Lun-
gové bude galerie zavřena (s vý-
jimkou výše uvedené letní školy). 
Otevře se opět v září s výstavou 
Stanislava F. Müllera (07.09.–
04.10.).

 • Galerie města Blanska

Galerie města Blanska zve na 
další ročník Letní výtvarné dílny
Galerie připravila opět pro 
děti a rodiče prázdninový tý-
den plný tvořivé činnosti. Let-
ní výtvarná dílna se uskuteční 
od 22.07. do 26.07., denně od 
10:00 do 17:00 hodin.

(bez záruky)

03.07., 07:00–16:00 h
Blansko
ulice Brněnská, domy č. o. 26c, 
28, 30 a rekreační oblast za do-
mem č. 30 (Otisky)

08.07.2013, 07:00–17:00 h
12.07.2013, 06:30–17:30 h
17.07.2013, 07:00–17:00 h
Dolní Lhota
Celá obec Dolní Lhota – obyva-
telstvo i podnikatelská činnost 
kromě areálu pískovny MKZ.

12.07.2013, 06:30–17:30 h
Spešov
Dolní Lhota
V Dolní Lhotě bude vypnut areál 
pískovny napájený z odběratelské 
trafostanice Dolní Lhota – MKZ 
(č. 320462)
Ve Spešově boudou vypnuty:
- areály kovošrotu a fi rem v napá-
jených z odběratelských trafosta-
nic Spešov – Pyrotek (č. 320630), 
Spešov – Steko (č. 700582) 
a Spešov – Družstvo (č. 320619), 
zástavba při hlavní silnici od že-
lezničního přejezdu po dům č. 87, 
ulice odbočující od výše uvedené 
silnice po domy č. 18 + 26, ná-
městíčko od domů č. 17 + 59 po 
d. č. 169 + 42

Od září 2013 otvírá Galerie 
a antikvariát Jonáš Školu lidových 
řemesel. Patchwork, paličkování, 
háčkování-pletení, výrobky z ku-
kuřičného šustí, hanácké (slamě-
né) kraslice, malba na hedvábí, 
tvorba šperků, kresba-malba. 
Bližší informace a přihlášky přijí-
má: Pavel Svoboda, Galerie a anti-
kvariát Jonáš, mobil: 606 221 772,
607 725 579. 

27.06. Cappella Polyphonica Sa-
lesiana (sbor)
03.07. Žamboši (folk)
10.07. Folk Team (folk rock)
17.07. Espuelas (mexico)
24.07. F. T. Prim (trampská)
31.07. Samson a jeho parta (folk), 
pořádá KSMB 
 07.08. Sova & Slamák (folk) 
14.08. Devítka (folk) 
21.08. Na větvi (folk)
28.08. Mošny (vokální)

Koncerty se konají každou 
prázdninovou středu od 19:00 
hodin na nádvoří zámku. V pří-
padně nepříznivého počasí v au-
diovizuální síni zámku.

Více informací o jednotlivých 
interpretech i celém festivalu na-
jdete na stránkách http://karolin-
ka.ulitablansko.cz/.

Muzika
pro Karolínku 2013
přehled koncertů
na nádvoří zámku
Po loňském nuceném vymís-
tění se festival převážně fol-
kových koncertů letos opět 
vrací do krásného a nově 
opraveného prostředí ná-
dvoří blanenského zámku.
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Odezva na sbírku, i přesto, že 
byla vyhlášena jen na webových 
stránkách ve čtvrtek večer, byla 
skvělá. Zapojila se do ní veřejnost, 
ale ve velké míře také zaměstnan-
ci městského úřadu. Kancelář 
vedoucího odboru hospodářské 
správy Miroslava Peterky za celý 
den naplnili košťaty, hadry, více 
jak sto páry pracovních rukavic 
a dalšími hygienickými potře-
bami.

Vybraný materiál poté naložili 
dobrovolní hasiči z Olešné a od-
vezli do zaplavených oblastí, kon-
krétně do obce Křešice u Litomě-
řic, kde pomáhali při záplavách 
již v minulých letech. Na místě 
pomoc předali a zjistili, že místní 
jednotky situaci zvládají. Vrátili 
se proto domů a jsou připraveni 
vyrazit kamkoliv jinam, kde bude 
jejich pomoci potřeba.

• red

Krajské kolo bylo rozděleno 
na dva stupně. Do 1. stupně byly 
zařazeny děti 3. až 5. tříd základ-
ních škol a do 2. stupně žáci 6. až 
9. tříd ZŠ.

Připraveno bylo celkem pět sta-
novišť, z toho tři, na kterých děti 
ošetřovaly namaskovaná poranění, 
a potom zvlášť stanoviště k prověře-
ní obvazové techniky a transportu.

Na zdravotnických stanoviš-
tích děti ošetřovaly např. zlome-
niny, bezvědomí (pro 1. stupeň) 
či dopravní nehodu, resuscitaci 
po oběšení nebo vnitřní krváce-
ní a otřes mozku (pro 2. stupeň).

O doplňková stanoviště se po-
staraly BESIP – jízda zručnosti na 
kole a procvičení pravidel silnič-
ního provozu, a sdružení SONS 
– představení asistenčních psů 

a informace o pomůckách pro 
nevidomé a slabozraké.

Na 2. místě v obou kategoriích 
se umístily ZŠ a MŠ Žďárná a ZŠ 

Benešov, školy, které jsou z naše-
ho okresu. Vítězové (1. stupeň 
Zlín, 2. stupeň Vsetín) postupu-
jí do republikového kola Hlídek 
mladých zdravotníků, které po-
řádá OS ČČK Praha 1. 
 • Jiří Kučera 
 OS ČČK Blansko, Sadová 2

Soutěžilo se v těchto třídách: 
EX-500, EX-Ž, F4-A, F4-B, Mini 
Eco Standard, Mini Eco Expert, 
Mini Eco Standard Team.

Vyhlašovatelem této soutěže 
byl Svaz modelářů ČR, Klub lod-
ních modelářů ČR, pořadatelem 
pak KLoM Blansko, který v letoš-

ním roce slaví 15. výročí svého 
založení. Podmínkou účasti v sou-
těži byl rok narození 1998–2008 
(účastníci letos nesměli být starší 
15 let).

Tohoto mistrovství se zúčast-
nilo celkem 47 žáků. Z každého 
kraje postoupilo max. 15 soutěží-
cích, v případě zájmu i další, kteří 
se ale museli účastnit některého 
z krajských postupových kol.

„Počasí nám přálo, a nic nám 
tedy nebránilo uspořádat nád-
herné závody. Vše proběhlo bez 
problémů, snad až jen na pár ne-
ukázněných plavců, kvůli kterým 
se musela občas soutěž přerušit. 
Naštěstí se vše vyřešilo domlu-
vou, a ne za pomoci městské poli-
cie,“ hodnotí akci Miroslav Vičar 
ml. z KLom Blansko.

Blanenští modeláři získali 
medaile téměř ve všech třídách. 
Kompletní výsledková listina je 
ke stažení v článku na www.blan-
sko.cz.

• Jana Navrátilová

Sezonní turistická autobusová 
linka Skalní Mlýn – Aut. stanoviš-
tě – Češkovice – Aut. stanoviště – 
Skalní Mlýn nazvaná stylově regi-
onálně KRASOBUS byla vytvoře-
na právě pro Vás, pro návštěvníky 
Moravského krasu. Umožní nejen 
častější a pohodlnější dopravní 
spojení všem turistům mířícím 
za zážitky do Moravského krasu, 
ale na rozdíl od běžné autobusové 
linky Blansko – Skalní mlýn ne-
bude tato okružní linka končit na 
autobusovém nádraží, nýbrž vás 
pohodlně dopraví až do samého 
centra města Blanska.

Propojení města a Moravské-
ho krasu přinese turistům nejen 
prožití příjemných zážitků v Mo-
ravském krasu, ale také jim umož-
ní návštěvu a prohlídku všech vý-
znamnějších památek a atrakcí 
města. Zastávky jsou situovány 
v bezprostřední blízkosti Aqua-
parku, v blízkosti zámku a muzea 
a v docházkové vzdálenosti dvou 
minut k velmi zajímavé stavbě 
dřevěného kostelíka ze 17. stol., 
dále barokního kostela sv. Marti-
na a v blízkosti Informační kan-

celáře Blanka. Všechny zastávky 
linky KRASOBUS jsou označeny 
speciálním logem a je na nich vy-
věšen aktuální jízdní řád spoje.

Linka KRASOBUS je součástí 
sítě IDS JMK a platí na ní tarify 
IDS. U řidiče je možné zakoupit 
také běžnou jednosměrnou jíz-
denku v ceně 10 Kč.

Pamětní jízdenka v ceně 30 Kč 
obsahuje slevové kupony na služ-
by v Blansku a Moravském krasu. 
Jízdenka je platná na lince KRA-
SOBUS pro dvě jízdy v den ozna-
čený řidičem.
Pamětní jízdenky je možno za-
koupit v prodejních místech:
•  Informační kancelář Blanka 
•  Informační centrum Skalní 

mlýn 
•  předprodej – autobusové ná-

draží 

•  Hotel Skalní mlýn 
•  Wellness Hotel Panorama Češ-

kovice 
•  také přímo u řidiče 
Platnost slevových kuponů je 
neomezená:
•  sleva 15 % na Kombi jízdenku 

(vláček a lanovka na Macochu) 
•  sleva 20 % na vstup Kateřinská 

jeskyně 
•  sleva 50 % na vstup Zámek 

Blansko a muzeum 
•  sleva 15 % na vstup Aquapark 

Blansko 
•  sleva 10 % na útratu restaurace 

U Zámečku 
•  zdarma Wellness Hotel Panora-

ma – animační programy 
Linka, jejíž jméno KRASO-

BUS vybrali návštěvníci interneto-
vých stránek www.blanensko.cz,
je v provozu denně od 1. června 
do 29. září 2013. Aktuální jízdní 
řád najdete na stránkách www.
krasobus.cz.

• ČAD Blansko, a. s.

Na začátku června oslaví neu-
věřitelných osmdesát let. Narodil 
se v Blansku, kde stále žije se svou 
ženou v rodném domku, v němž 
přišel i na svět, vystudoval zde 
gymnázium. Se svými spolužáky 
oslaví šedesát let uplynulých od 
maturity, se svou ženou Danou 
již oslavil osmapadesáté výročí 
jejich sňatku.

Na Filozofi cké fakultě Masa-

rykovy univerzity v Brně získal 
aprobaci pro výuku výtvarné vý-
chovy a českého jazyka. Zářným 
uměleckým vzorem spolu s lid-
skými kvalitami se pro něj stal 
profesor Bohdan Lacina, malíř, 
grafi k, pedagog a skvělý člověk. 
Chvíli putoval po základních ško-
lách Jihomoravského kraje, aby 
se v r. 1961 usadil ve Střední pe-
dagogické škole v Boskovicích. 

Toto místo výtvarníka už nikdy 
neopustil a poctivě mu sloužil ce-
lých dvaatřicet let až do odchodu 
do penze. Plejádu svých převážně 
žákyň učil nejen kreslit a malo-
vat, ale také se dívat kolem sebe, 
vidět a dešifrovat skrytou krásu 
přírody, obrazů, soch, architek-
tury a fotografi í.

Potkala jsem se s ním v dětství. 
Utkvěl mi především galantnos-
tí a trpělivostí, s níž se dvořil své 
budoucí paní. Možná právě tyto 
vlastnosti předurčily, že si vybral 
skvělou partnerku na celý život. 
Trošku jim závidím. Spolehlivost, 
stálost, snahu pomoci jeden dru-
hému za každých okolností.

Pan profesor Lubomír Stříbrc-
ký, vášnivý čtenář, jehož domov je 
zaplněn velkým množstvím skvě-
lých knih, a báječný gentleman, 
stále svižně kráčí svým milova-
ným městem, které mu ve vzpo-
mínkách ožívá zejména z doby 
dětství a mládí. Usmívá se při po-
zdravu a třebaže už neběhá, snaží 
se nepodlehnout panice z přibý-
vajících let. Protože ví, že čas je 
spravedlivý ke všem stejně, se za 
přispění různých okolností, pří-
ležitostí i náhod strefuje zejména 
svými výstavami, novoročenka-
mi, blahopřáními, přednáškami 
a téměř celoživotní spoluprací 
s Městskou knihovnou v Blan-
sku (za ředitelování pánů Karla 
Fialy, Ludvíka Nečase, Milana 
Hradila, Vladimíra Jančíka a Mgr. 
Pavla Přikryla) do pulzujících ter-
čů našeho života.

Jak řekl Jan Werich: „Každý 
člověk musí mít vždycky cíl, ale 
nemusí se vždycky trefi t“.

• L. Čepová

Blanka získává prostřed-
ky na rozšíření letního provozu 
z grantového programu Podpora 
zkvalitnění služeb turistických in-
formačních center v Jihomorav-
ském kraji, který vypisuje Kraj-
ský úřad Jihomoravského kraje. 
Letos bude dotace využita nejen 
na víkendový provoz informační 

kanceláře, náš projekt „Zaostře-
no na turisty“ zahrnuje vytvoře-
ní letáků k průvodcovské službě 
městem, kterou provozuje, a ze-
jména vytvoření cizojazyčných 
verzí blanenských internetových 
stránek. Turistům nabídneme ver-
zi anglickou, německou, ruskou 
a italskou.

Rozšířený provoz o víkendu 
se v minulých letech osvědčil, na 
základě statistik návštěvnosti je 
právě o víkendu pozorován nárůst 
návštěvnosti zahraničních turis-
tů. Od července do poloviny září 
bude tedy informační kancelář 
otevřena turistům i blanenským 
občanům následovně:
•  Po–Pá 09:00–18:00 h
•  Sobota 09:00–12:00 a 13:00–

17:00 h
•  Neděle 13:00–17:00 h

• Martina Hejčová

Rychlá sbírka pomohla 
v Křešicích na Litoměřicku

Blansko obsadily Hlídky 
m l ad ýc h  z d ravot n í k ů

Palavu ovládli lodní modeláři

Kulaté výročí Lubomíra Stříbrckého 

V informačním centru poradí turistům 7 dní v týdnu

Linka Krasobus rozšiřuje
na léto počet spojů

Sbírku ochranných pomůcek, 
pracovních nástrojů a desin-
fekčních prostředků uspořá-
dalo Blansko narychlo v pátek 
7. června. 

Nejlepší družstva z celého Jihomoravského a Zlínského kraje se 
sjela v sobotu 8. června do Blanska, kde proběhlo krajské kolo 
soutěže. Mohli jste je potkat hned na několika stanovištích. 

Ve dnech 14.–16. června 2013, u příležitosti 15. výročí zalo-
žení Klubu lodních modelářů v Blansku, proběhlo v rekreační 
oblasti Palava Mistrovství České Republiky lodních modelářů 
– žáků 2013. 

Turistická sezona je již v plném proudu a také naše společnost 
podporuje na poli cestovního ruchu zvýšení zájmu turistů 
o Moravský kras a město Blansko jako Brány Moravského krasu. 

Mladý duchem, zkušený léty. Znám ho dlouho a vždycky jsem 
na něm obdivovala inteligenci, noblesu, znalosti, skromnost, 
pokoru a oddanost. Své rodině, svým přátelům, svému městu, 
svým studentům, výtvarnému umění a literatuře. 

Již od začátku července budete moci získat informace o Blan-
sku či zakoupit vstupenky na kulturní představení také v so-
botu či v neděli odpoledne. Informační kancelář Blanka i le-
tos v letní sezoně rozšíří svoji provozní dobu pro veřejnost 
na sedm dní v týdnu. 

Materiál pro zaplavené oblasti občané nosili do kanceláře vedoucího odboru 
hospodářské správy Ing. Miroslava Peterky.  Foto: S. Mrázek

Jedno z pěti stanovišť. Zde děti ošetřovaly zlomeniny.  Foto: S. Mrázek

Třetí jízda třídy Eco Mini Standard a Eco Mini Expert.  Foto: J. Navrátilová

Oslavenec Lubomír Stříbrcký.  Foto: S. Mrázek
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4. ČERVENCE

18. ČERVENCE

1. SRPNA

15. SRPNA

29. SRPNA

Běh byl odstartován v pátek 
14. června v 16:00 hodin. Od té 
doby běhalo dnem i nocí po ovále 
několik běžců se štafetovými ko-
líky a udržovali je neustále v po-
hybu. Účastníci běhu na základě 

koupě trička nebo náramku ob-
drželi žeton a sami hlasovali pro 
splnění snu jednomu z postiže-
ných dětí – Matýskovi na cestu 
k moři nebo Esterce na delfi no-
terapii, vhozením žetonu do jed-
né či druhé průhledné schránky 
na pódiu.

Když pořadatelé sečetli že-
tony, vyhlásili jako vítěze Ma-
týska. Poukaz na 62.000 Kč na 
dovolenou u moře převzala jeho 
maminka z rukou starosty měs-

ta Blanska Lubomíra Toufara. 
Pořadatelé ale nechtěli mít jen 
jednoho vítěze, a tak se se roz-
hodli posílit výtěžek dražby triček 
slavných sportovních osobností, 
která vynesla 5.500 Kč, o dalších 

5.000 Kč z vlastních fi nančních 
zdrojů a věnovat tuto částku Es-
terce. Mamince Esterky poukaz 
předal poslanec Michal Babák.

„Do štafetového běhu se při-
hlásilo 16 družstev, což zname-
ná asi 400 účastníků. Největším 
družstvem bylo mimoblanenské 
70členné družstvo Záchranné 
služby Jihomoravského kraje. 
Následuje je Gymnázium Blan-
sko se 60 členy. Dále různé místní 
spolky a školy, policisté, klub ju-

distů, jazyková škola, Nemocnice 
Blansko a spousta dalších, kteří 
se sdružili za účelem zúčastnit 
se tohoto běhu,“ snažila se Rad-
ka Sitarová vyjmenovat co nejvíc 
týmů z charitativního běhu.

Celou událost provázel boha-
tý doprovodný program, v němž 
vystoupili např. soubor Ondráš, 
zpěvačka Ilona Csáková, hudební 
skupiny Šnek a Netopýr či Laďa 

Kerndl. Pro děti byly připrave-
ny kolotoče, paintball a další hry 
a atrakce, pro dospělé zase zá-
pas proti Klubu fotbalových in-
ternacionálů, což je bývalá fotba-
lová reprezentace. I tento bohatý 
program přispěl k tomu, že areál 
ASK během pátečního odpoledne 
a sobotního dne navštívilo bezmá-
la 3 000 lidí.

Nápad uspořádat podobnou 
charitativní akci nepřišel jen tak 
sám od sebe, ale inspiraci našel 
hlavní pořadatel Roman Jančiar 
při své zahraniční misi v Belgii. 
„Navštěvoval jsem tam různé 
charitativní akce, z nichž jedna 
se jmenovala Make a wish a měla 
úplně stejný charakter. Napad-
lo mě přenést ji pod názvem You 
dream we run do České repub-
liky. Hlavními organizátory byli 
trenéři mládeže FK Blansko, kde 
jsou 4 trenéři přípravky, já a pár 
lidí, kteří byli ochotní a měli chuť 
se s námi do akce pustit. Musím 
poděkovat Radce Sitarové za to, 
jak nám její tým a kamarádi po-
mohli,“ chválí Roman Jančiar or-
ganizaci akce a věří, že příští rok 
bude vše ještě lepší.

Když pomineme dobročin-
nou stránku věci i předvedený 
sportovní výkon stojí za zmín-
ku. Všechny štafety dohroma-
dy uběhly 8 035 okruhů, což je 
3 214 km. Ze všech družstev vy-
zdvihl  moderátor na pódiu jed-
nu, a to štafetu č. 6 Gymnázium 
Blansko 1, jejíž členové uběhli 
783 okruhů (313,2 km).

 • Stanislav Mrázek

Program SERN se zabývá 
problémy trvalého hospodářské-
ho a sociálního rozvoje s cílem 
identifi kovat nejlepší způsoby, 
jak využít Strukturální fondy EU. 
Hlavní spolupráce v tomto přípa-
dě probíhá mezi Itálií a Němec-
kem. K těmto zemím se postupně 
přidávají i další zainteresovaná 
města a regiony, které se snaží 
předat si během svých setkání co 
nejvíce zkušeností o možnostech 
čerpání fi nančních prostředků 
v rámci různých projektů z oblasti 
kultury, školství, sportu, turis-
mu, vztahů mezi seniory a juni-
ory, problematiky regionálních 
produktů apod.

Město Blansko bylo přizváno 
na tuto konferenci následně po 
nedávno uskutečněném setká-
ní zástupců vedení obou part-
nerských měst Ing. Lubomíra 
Toufara, blanenského starosty, 
a Gian L. Manelliho, místostaros-
ty Scandiana, kteří se dohodli na 
tom, že město Blansko se bude do 
budoucna účastnit projektů EU 
v rámci spolupráce mezi oběma 
městy, případně i dalšími zainte-
resovanými institucemi.

Jako zástupkyně našeho města 
byla na tento mezinárodní semi-
nář vyslána Bc. Iva Kratochvílo-
vá, pracovnice odboru kancelář 
tajemníka a místopředsedkyně 
Komise pro zahraniční styky:

„Této akce se zúčastnilo na 
40 účastníků z Itálie, Švédska, 
Německa, Chorvatska a Polska. 
Jednotlivé země měly možnost 

prezentovat jakým způsobem se 
právě ta či ona země zapojuje do 
různých projektů EU, jaké jsou 
výhody, ale i úskalí těchto pro-
jektů, do jaké míry se do nich za-
pojují města a jak neveřejné insti-
tuce. Každý z účastníků na to měl 
jiný názor, obecně je však zájmem 
a hlavním cílem získat především 
co nejvíce neziskových organi-
zací, které by v rámci těchto růz-
norodých projektů měly sehrát 
hlavní úlohu za podpory města, 
říká Bc. Kratochvílová a dodá-
vá: „Nejčastějším problémem, na 
který naráží v mnoha městech, je 
zejména jazyková bariéra. Anglič-
tina je v tomto případě mnohdy 
nevyhnutelná. Nicméně už tento 
fakt může být námětem pro pro-

jekt, který by se například věnoval 
jazykovému vzdělávání přede-
vším seniorů.“
Jaké projekty tedy čekají v nejbliž-
ší době konkrétně město Blansko? 

„Jak již vyplynulo ze setká-
ní zástupců vedení Blanska 
a Scandiana, naším prvotním 
úkolem teď bude příprava na 
oslavy 50. výročí partnerství 
s italským partnerským městem. 
V roce 2014 proběhnou oslavy 
ve Scandianu a následující rok 
pak u nás v Blansku. Již teď mezi 
námi probíhají jednání, která by 
měla v první fázi vést k nalezení 
ústředního tématu, a tím pádem 
i zvolení nejvhodnějšího projektu 
EU pro tuto příležitost. Naším cí-
lem je zapojit i ostatní partnerská 
města, což je často podmínkou 
pro možnost čerpání dotace.“

Za rozhovor poděkovala 
 Jana Navrátilová

Aktivizační metoda, která se 
nazývá reminiscenční (vzpo-
mínková) terapie, pracuje 
s dlouhodobými vzpomínkami 
a pamětí seniorů. Základním prv-
kem tohoto přístupu ke starému 
člověku s onemocněním demencí 
je práce se vzpomínkami, které 
senior ještě má. K tomu se výbor-
ně osvědčila tzv. krabička vzpo-
mínek. V té bývají uloženy staré 
fotografi e, vysvědčení, oblíbené 
předměty či cokoliv, co člověku 
připomene časy dávno minulé. 

Nadstavbou krabičky vzpomí-
nek je místnost pro reminiscenční 
terapii, jakýsi pokoj vzpomínek. 
V něm jsou rozmístěny staré před-
měty třeba z domácnosti, které 
byly běžnou součástí své doby. 
Starý kredenc, nádobí, první ku-
chyňské roboty, křeslo, hodiny se 
závažím, ruční pračka, rozhlas po 
drátě, černobílý televizor, obyčej-
ná žehlička či sifon. Zkrátka věci, 
které měl člověk dříve narozený 
běžně doma, které denně použí-
val, a které mu otevírají dveře do 
mládí, do doby, kterou si bezpeč-
ně pamatuje.

V SENIOR centru Blansko je 
v nové přístavbě uvolněna míst-
nost pro reminiscenční terapii. 
V současné době je připravená 
k vybavení. 

Vedení Senior centra se pro-
to obrací na každého z vás, kdo 
byste chtěli do vzpomínkové 
místnosti přispět. Vítány jsou 
zachovalé a dobové předměty, 
které jsou symbolem 50. a 60. 
let minulého století. Věci, které 

nejsou poškozené a ještě dob-
ře poslouží svému účelu. Které 
provedou nemocného seniora 
bezpečně známým prostředím, 
tedy dobou, ve které vyrůstal 
a žil.

Vzhledem k omezeným sklado-
vacím možnostem domova bude 

nutné z nabízených věcí pečlivě 
vybírat ty, které nejlépe poslou-
ží účelům vzpomínkové terapie. 

Nejdříve, prosím, zasílejte 
fotografi e věcí, případně jejich 
charakteristiku a stručný popis 
klasickou poštou na adresu: SE-
NIOR centrum Blansko, Pod 
Sanatorkou 3, 678 01 Blansko 
nebo elektronickou poštou na:
novotny.petr@ddblansko.cz. 
Ostatní kontakty naleznete na 
stránkách domova www.ddblan-
sko.cz.  • red

Díky nově zrekonstruované-
mu schodišti do zvonového patra 
věže je možné obdivovat nádher-
ný výhled do údolí na celé město 
Blansko a jeho okolí. Vyhlídka 
nabízí unikátní pohled na blanen-
ský zámek uprostřed městské zá-
stavby nebo na nenápadnou věž 
dřevěného kostelíka. Věž kostela 

skrývá tři zvony – Pannu Marii, 
sv. Martina a Poledník. Poledník 
patří k vůbec nejstarším docho-
vaným zvonům na Moravě. Po-
chází pravděpodobně ze 13. sto-
letí, má zvláštní homolovitý tvar 
a po svém obvodu nápis psaný 
gotickou majuskulí „Ó rex glo-
riae, veni in pace!“

Výstup na věž je pohodlný jak 
pro děti, tak i zdatnější seniory, 
a je doplněn výkladem o historii 
kostela. Prohlídky věže kostela 
zajišťuje Římskokatolická far-
nost Blansko ve spolupráci se 
Střední školou gastronomickou 
v Blansku.
Prohlídky věže kostela:
červenec–srpen: 
úterý–sobota: od 9:00 do12:00 
a od 13:00 do 16:00 h
neděle: od 13:00 do16:00 h

Mimo uvedené termíny je 
možné objednat prohlídku na 
adrese: vezblansko@bk.cz.

 • Martina Hejčová

You Dream We Run Blansko –
běžci pomohli splnit sen

Blansko jedním z účastníků EuNet 
semináře v italském Scandianu

V Ý Z VA: Boj  s  nemocí , 
která krade vzpomínky

Vyhlídka ve věži kostela se otvírá turistům

Charitativně-sportovní  24hodinový štafetový běh na podporu dvou 
postižených dětí skončil vítězstvím pro všechny. Hlavní myšlenkou 
nebylo trhat rekordy, ale setkání lidí, kteří chtějí něco udělat pro 
splnění snů dvěma vybraným dětem s pohnutým osudem. 

Město Blansko se zúčastnilo ve dnech 27.-30.5.2013 třetího 
ročníku mezinárodního EuNet semináře, který se uskutečnil 
v rámci programu SERN v partnerském městě Scandianu.

V Senior centru Blansko vybavují místnost pro speciální vzpo-
mínkovou terapii. Hledají staré věci, které byste Vy třeba 
vyhodili, ale zde ještě mohou dobře posloužit seniorům tr-
pícím demencí k nalezení vzpomínek na mládí, na dobu, ve 
které vyrůstali. 

Vyhlídka ve věži kostela sv. Martina byla poprvé zpřístupněna 
v listopadu 2012 u příležitosti akce Vítání sv. Martina. Od té 
doby bývá zpřístupněna pravidelně v rámci významných měst-
ských akcí a od dubna zahájila o víkendech svůj mimosezonní 
provoz. Od začátku července vstupuje tato nová turistická 
atrakce do své první hlavní letní sezony, kdy bude mít kromě 
pondělí otevřeno každý den. 

První kolo běželi všichni přítomní společně.

Maminka Matýska převzala poukaz od starosty města Blanska Lubomíra 
Toufara.  Fota: S. Mrázek

Účast na diskuzi na téma zapojení veřejnosti a neziskových organizacích 
v oblasti partnerství měst a jejich výborů. 
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Cyklus Živá paměť, jehož cílem 
je zmapovat žijící výrazné osob-
nosti spjaté s Blanskem, jejich 
pohled na město, historii a pře-
devším odkrýt jejich zajímavé lid-

ské osudy, odstartoval 30. května 
v Kině Blansko premiérou fi lmu 
O dveřích bez domu a bulváru 
za oknem s podtitulem Lyrický 
konstruktivista Jiří Polášek. Bě-

hem deseti let by se mělo natočit 
dvacet podobných portrétů bla-
nenských osobností, které se svou 
prací, osobitostí a životní fi lozofi í 
zapsaly do podvědomí blanenské 
veřejnosti.

Premiéře snímku předcházelo 
vystoupení členů Blanenského di-
vadla, kteří přečetli nebo zazpívali 
některé z Poláškových textů, jež 
jsou součástí nově vydané sbírky 
Texty, úvahy, pokusy. Autory toho-
to počinu jsou MUDr. Irena Vrtě-
lová a MUDr. Jaromír Kratochvíl, 
kteří vydání této sbírky za přispění 
Města Blanska iniciovali. Její pod-
statnou část tvoří Poláškovy texty 
pro Blanenské divadlo, které byly 
zhudebněny Milošem Librou.

Samotného křestu se ujali au-
toři snímku Jan a Radek Popelko-
vi, autor hudby Zbyněk Petržela, 
starosta města Ing. Lubomír Tou-
far, místostarosta Ing. Jiří Crha, 
MUDr. Irena Vrtělová a samozřej-
mě i sám Jiří Polášek.

Ti, kdož se na premiéru prv-
ního snímku cyklu Živá paměť 
nedostali, si mohou film za-
koupit na DVD  v Blanenské in-
formační kanceláři Blanka na 
Rožmitálově ulici. K fi lmu každý 
obdrží taktéž Poláškovu sbírku 
Texty, úvahy, pokusy. • red

Vyhlášením vítězů skončila na 
ZŠ Salmova matematická soutěž 
pro žáky 4. a 5. tříd pod názvem 
Matýsek a Mates. Během ní žáci 

řešili netradiční úlohy, doplňovač-
ky, rébusy a skládačky a na závěr 
absolvovali souboj s počítačem, 
kde prokazovali svoji rychlost v 

počtech. Vítězi se stali: Karolína 
Seďová ze 4. třídy a Dan Friedjung 
z 5. třídy.
 • Mgr. Darja Tesařová

Rada města Blanska odsou-
hlasila čerpání max. 100.000 Kč 
z rezervního fondu příspěvkové 
organizace Městská knihovna 
Blansko za účelem rekonstruk-
ce oddělení studovna a čítárna 
a cizojazyčného oddělení.
Jaké jsou záměry a především dů-
vody těchto úprav vysvětluje Mgr. 
Pavel Přikryl, ředitel knihovny:

„Stávající mobiliář v těchto 
prostorách již neodpovídá sou-
časným trendům a požadavkům. 
Dle mého názoru již v době ote-
vření knihovny v roce 1999 nebyl 
vhodně zvolen, došlo k bezúčel-
nému zaskládání celého prosto-
ru. Naší vizí bylo již delší dobu 
prostředí studovny omladit a ma-
ximálně provzdušnit. Dispozice 
této místnosti bohužel neumož-
ňuje zásadní stavební úpravy, 
v podstatě dojde k funkční ob-
nově mobiliáře. V loňském roce 

se nám již podařilo, taktéž díky 
vlastním prostředkům, upravit 
část oddělení pro dospělé,“ říká 
Mgr. Přikryl a dodává:

„V podstatě šlo o úpravy stáva-
jících regálů, které byly z hlediska 
jejich stáří již nevyhnutelné. Ve 
studovně se jednak přeskládají 
policové regály, které tam již jsou, 
a to takovým způsobem, aby byly 
funkčnější. Těžké stoly u počítačů 
a studijních míst budou odstra-
něny a nahrazeny moderním va-
riabilním nábytkem. Dalším dů-
ležitým faktorem je i skutečnost, 
že v tomto oddělení dosud zcela 
chybí alespoň minimální zázemí 
pro zaměstnance tohoto úseku. 
Naším cílem tedy je, abychom 
díky těmto úpravám vytvořili 
lepší podmínky nejen pracovní-
kům knihovny, ale samozřejmě 
především návštěvníkům tohoto 
oddělení,“ vysvětluje Mgr. Přikryl.

Kdy dojde k těmto úpravám?
„Realizace tohoto záměru pro-

běhne během měsíce července 
a srpna v době, kdy je knihovna 
standardně uzavřena z důvodu 
čerpání dovolené. Návštěvníci, 
kteří k nám přijdou druhý týden 
v srpnu, již budou moci posoudit, 
do jaké míry se nám naše vize pří-
jemnějšího a účelnějšího prostře-
dí podařila uskutečnit.“
Mají návštěvníci Vaší instituce 
možnost bezdrátového připojení 
k internetu?

„V současné době tato mož-
nost v knihovně neexistuje, nic-
méně jsme rádi, že společně s výše 
uvedenými úpravami dojde v pro-
storách knihovny k zavedení Wi-
-Fi technologie, a to jak ve III. pat-
ře v oddělení pro dospělé čtenáře, 
tak i ve IV. patře, kde je hudeb-
ní a dětské oddělení. Věřím, že 
tento fakt ocení všichni ti, kteří 
zde tak budou moci pracovat i na 
vlastním počítači,“ uzavírá ředitel 
knihovny.

Za rozhovor poděkovala 
 Jana Navrátilová

Okresní archiv se takto neotvírá 
často veřejnosti...

Jedná se o Dny otevřených 
dveří, které jsou součástí Meziná-
rodního dne archivů. Ten připadá 
na 9. června. Snažíme se z Dnů 
otevřených dveří vytvořit tradi-
ci. První Den otevřených dveří 
jsme uskutečnili loni, letos je to 
druhý ročník.
Podle čeho jste vybírali téma vý-
stavy – historie spolků?

Loni se konal vůbec první Den 
otevřených dveří v historii archi-
vu, tak jsme připravili průřez vše-
mi typy fondů, které zde máme. 
Letos jsme vybrali spolky jednak 
proto, že jde o divácky atraktiv-
ní materiál a také proto, že jsme 
spolupracovali s městskou kni-
hovnou a s Muzeem Blansko na 
výstavě k 90. výročí otevření so-

kolovny v Blansku, na niž jsme 
poskytli značné množství našich 
archiválií. Na naší výstavě jsme 
toto téma pojali šířeji, chtěli jsme 
ukázat, že ke spolkové činnosti 
existuje pro celý okres mnohem 
více materiálů.
Jaké dokumenty vystavujete?

Výstava dokumentuje histo-
rii spolkového hnutí na okrese. 
Spolkové hnutí v české společ-

nosti je fenoménem druhé půlky 
19. a první půlky 20. století. To je 
období, kdy nastal jejich největ-
ší rozmach. A výstava dokladuje 
úředními doklady ze spolkových 
katastrů vedených u okresního 
úřadu. Tenkrát i v té nejmenší 
vesnici působilo minimálně de-
set spolků.

Je zde k vidění tzv. spolkový 
katastr vedený u okresního úřadu, 
který formu stručného záznamu 
eviduje veškeré spolky na okre-
se. Bohužel velmi často ten jeden 
řádek v úředním katastru před-
stavuje jediný záznam o existen-
ci a činnosti spolku. Takže tam, 
kde existují archivní fondy, jsme 
se snažili na výstavu vybrat jed-
nak zajímavé archiválie a záro-
veň dokumentovat základní typy 
písemností, které spolky produ-

kovaly. Spolek mohl fungovat, 
pokud byl ofi ciálně povolen pří-
slušným úřadem, proto tu máme 
úředně schválené stanovy. Dále 
zápisy ze schůzí, evidence členů, 
účetní materiály apod.

Některé spolky si vedly vlastní 
kroniku, kam zapisoval veške-
ré důležité záležitosti ze své čin-
nosti. Dokumentujeme i aktivi-
ty, kterými získávaly prostředky 

pro svoji existenci, např divadelní 
představení. Cílem téměř každé-
ho spolku bylo vybudovat vlastní 
spolkový dům. Toto úsilí předsta-
vujeme na příkladu Potravního 
spolku na Klepačově.

Výstava je malou ukázkou 
toho, co se v archivu dá nalézt 
a co by mohlo veřejnost zajímat.
Jak máte oblast spolkové činnosti 
pokrytou?

Samozřejmě spousta materiá-
lů nám ještě chybí a podle našich 
zkušeností často leží zapomenuté 
po různých půdách a lidé nevědí, 
co s nimi. V lepším případě končí 
na Aukru, v horším případě v kotli 
nebo v popelnici. Samotná výsta-
va má  být i trochu osvěta k tomu, 
aby ten, kdo vlastnil historické 
dokumenty a již k nim nemá žád-
ný osobní vztah, tyto materiály 
nabídl archivu.
Jste spokojení se zájmem občanů 
o výstavu?

Zatím to vypadá úspěšně, zá-
jem lidí je mnohem větší než loni. 
Tenkrát přišlo na ty dva dny asi 
40 lidí, protože téměř nikdo ne-
tušil, že archiv v Blansku vůbec 
existuje. Letos přišlo stejně lidí 
za jeden den a dnes stále přichází 
další návštěvníci. Pokud se letos 
návštěvnost přiblíží stovce, bude 
to oproti loňsku velký nárůst, což 
považujeme za úspěch.
Jaký má výstava pro vás přínos?

Pokud přijdou lidé, kteří se 
věnují historii regionu, vidí, že 
máme v archivu uloženy nejrůz-
nější dokumenty z jejich obce, 
ale spousta jich také chybí. Často 
pak mají snahu nám pomoci, aby 
se tady obec prezentovala a byla 
zde zastoupená.
Spolupracujete s podobnými lidmi 
v obcích na Blanensku?

V loňském roce jsme uspo-
řádali první setkání s kronikáři 
měst a obcí našeho okresu. Když 
se seznámili s naší prací a vidě-
li, že má smysl, věnovali archivu 
materiály, které byly dořazeny do 
fondů obcí.
Když vám nějaký dokument věnují, 
co se s ním pak děje?

Pracujeme s ním podle stano-
vených metodik. Pokud již exis-
tuje příslušný archivní fond, ke 
kterému se věnovaný dokument 
vztahuje, je do něho dořazen a za-
evidován v celostátní evidenci ar-
chivních dokumentů. Pokud se 
takový fond u nás nenachází a ar-
chiválie tvoří samostatnou skupi-
nu, vytvoří se nový archivní fond, 
který je zpracován, tzn. je k němu 
vypracován archivní inventář a je 
zpřístupněn badatelům. Snažíme 
se, aby archiválie byly badatelům 
co nejdříve k dispozici.

Za rozhovor poděkoval
 Stanislav Mrázek

Cyklus Živá paměť odstartoval 
premiérou fi lmu o Jiřím Poláškovi 

Mladí počtáři na Salmovce

Studovna a čítárna se dočká úpravArchiv představil bohatý spolkový život 

30. května odstartoval cyklus Živá paměť premiérou fi lmu 
O dveřích bez domu a bulváru za oknem s podtitulem Lyrický 
konstruktivista Jiří Polášek. Součástí projekce byl křest zmí-
něného titulu a sbírky Texty, úvahy, pokusy Jiřího Poláška. 

Městská knihovna Blansko provede během měsíců července 
a srpna rekonstrukci oddělení studovna a čítárna a cizojazyč-
ného oddělení. Novinkou bude i zavedení Wi-Fi technologie, 
díky které se návštěvníci knihovny budou moci v jejích pro-
storách kdykoli připojit k internetu.

Zakládací listiny, stanovy, zápisy ze schůzí, publikace, foto-
grafi e a další archivní materiály ze života spolků na Blanensku 
představil veřejnosti okresní archiv v rámci Dnů otevřených 
dveří. Krátký rozhovor k tématu výstavy nám poskytla paní 
ředitelka PhDr. Božena Kovářová. 

Křtu DVD se ještě před projekcí ujali starosta, místostarosta, protagonista 
a tvůrci snímku.  Foto: S. Mrázek

Účetní knihy, stanovy, kroniky, fotografi cká alba. To vše o historii spolků 
nabídla výstava v okresním archivu.  Foto: S. Mrázek

Ředitel městské knihovny Pavel Přikryl popisuje připravované změny čítárny.  Foto: J. Navrátilová

Svoz zbytkového komunálního odpadu ve svátek 5. července 2013
Na základě sdělení zástupce 

svozové fi rmy AVE CZ odpado-
vé hospodářství, s. r. o. proběh-
ne svoz zbytkového komunální-

ho odpadu od občanů i v pátek 
05.07.2013. To znamená, že pro-
běhne svoz ve svátek a je zapo-
třebí umožnit svoz komunálních 

i separačních odpadů z kontejne-
rových stání. 

• odbor komunální údržby 
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Kulturní a sportovní pozvánkyKulturní a sportovní pozvánky
VýstavyVýstavy

do 12.07., Galerie města Blanska 
Barbora Lungová – Kánon
Série obrazů byla tvořena s myšlenkou 
na provázanost sadismu a dokonalé 
krásy – notabene mužské krásy. Malba 
nebo obraz je zde záminkou pro neu-
stálé variace na zobrazování mužského 
těla, erotický patos je (možná) odlehčen  
pro jistotu absurditou a ironičností si-
tuací. Více na www.galerie.blansko.cz.

do 25.08., muzeum 
Historická jízdní kola – výstava
Historická kola ze sbírky Radka Kaliny. 
Vernisáž proběhne v pátek 21.06.2013 
v 17:00 hodin v Malé výstavní síni muzea. 

do 15.08., Galerie Ve Věži 
Vlastimil Srbecký – OBRAZY
Prodejní výstava obrazů brněnského 
autora. Vernisáž výstavy se uskuteč-
ní v neděli 23.06.2013 ve 14:00 hodin 
před Galerií Ve Věži. Galerie je otevřena 
ve středu a v neděli od 13:00 do 17:00 
hodin. Vstup zdarma.

01.07.–30.08., Galerie Ve Věži 
Výtvarníci Blanenska – FOTOGRA-
FIE, KERAMIKA
Práce vystavené v družebním městě 
Komárně v rámci „Komárenských dnů 
2013“. Otevřeno: středa, neděle 13–17 
hodin. Vstup zdarma.

01.07.–30.08., Galerie Jonáš 
Výtvarníci Blanenska – OBRAZY, 
KERAMIKA, DŘEVOŘEZBA, KO-
VÁŘSTVÍ, LITINA
Práce vystavené v družebním městě Ko-
márně v rámci „Komárenských dnů 2013“. 
Otevřeno: úterý, čtvrtek  9:00–12:30 
a 13:30–17:00 hodin. Vstup zdarma.

04.07.–26.07., knihovna 
Oldřich Výleta: Přírodní šperky – 
makrosvět
Oldřich Výleta je členem Klubu přátel 
fotografi e Tišnov. V současné době foto-
grafuje především krajinu, jeho milova-
nou Vysočinu poblíž Nového Města na 
Moravě a okolí Tišnova. Velmi rád a čím 
dál více se vrací k černobílé fotografi i.
K vidění v provozní době ve výstavní 
síni knihovny.

16.08.–30.08., knihovna 
Výstava obrazů Martiny Červené 
„TVÁŘE – lidé versus zvířata“
K vidění v provozní době ve výstavní 
síni knihovny.

KinoKino
Pokud není uvedeno jinak, fi lmy jsou 
uváděny v původním znění s českými ti-

tulky. Představení označená „Filmový 
klub“ jsou přístupná i nečlenům fi lmo-
vých klubů. 

28.06. ve 20:00 h
29.06.–30.06. v 17:00 h, 20:00 h, kino 
MUŽ Z OCELI (3D)
Příběh a charakter Supermana je jed-
ním z nejuznávanějších superhrdinů 
všech dob. USA, Kanada, Velká Bri-
tánie / 148 minut.

30.06. v 15:00 h, kino 
NEUVĚŘITELNÁ DOBRORUŽ-
STVÍ TADA STONESE (3D)
Tad, snílek pracující na stavbě, se s po-
mocí svého věrného psa, neohrožené 
archeoložky, němého papouška a pod-
vodníčka pokusí zachránit bájné Ztra-
cené město Inků před zlou skupinou 
lovců pokladů. Španělsko / 90 minut 
/ přístupný / česká verze.

03.07. ve 20:00 h, kino 
VELKÝ GATSBY
Film dle předlohy F. Scotta Fitzgeralda. 
USA / 142 minut / přístupný.

04.07.–07.07. ve 20:00 h, kino 
SVĚTOVÁ VÁLKA Z (3D)
Gerry Lane (Brad Pitt) pracuje pod 
hlavičkou Organizace spojených ná-
rodů jako expert na řešení nejrůzněj-
ších krizových situací. Lidstvo začala 
ve velkém decimovat virová epidemie 
a Gerry musí najít zdroj nákazy. USA / 
116 minut / do 12 let nevhodný.

05.07.–07.07. v 17:30 h, kino 
UNIVERZITA PRO PŘÍŠERKY (3D)
Už od té doby, kdy byl Mike Wazowski 
jenom malé monstrum, snil o tom, že 
se stane úspěšnou příšerkou. A všichni 
přece vědí, že ty nejlepší příšerky po-
cházejí z Univerzity pro příšerky. USA 
/ 109 minut / přístupný / česká verze.

10.07. ve 20:00 h, kino 
STAR TREK: DO TEMNOTY (3D)
Po bezprecedentním a devastujícím 
útoku na Hvězdnou fl otilu (Organi-
zace spojených národů budoucnosti) 
se posádka Enterprise nabídne, že 
dopadne pachatele – záhadného in-
tergalaktického teroristu Johna Ha-
rrisona. USA / 132 minut / do 12 let 
nevhodný.

11.07.–12.07. v 17:30 h, kino 
JÁ, PADOUCH 2 (3D)
Může být napravený padouch vůbec 
ještě zábavný? Když vypráví pohádky 
na dobrou noc? Když už nechce vůbec 
nic ukrást? Gru naštěstí neskončí jako 
obyčejný civil, protože v jeho nitru se 
stále ukrývají schopnosti, které by lec-
kdo rád využil. USA / 98 minut / pří-
stupný / česká verze.

11.07.–12.07. ve 20:00 h, kino 
OSAMĚLÝ JEZDEC
Indiánský bojovník Tonto (Johnny 
Depp) se dělí o dosud nevyřčené pří-
běhy, které způsobily proměnu Johna 
Reida, muže zákona, v legendu sprave-
dlnosti. USA / 151 minut / přístupný.

13.07. ve 20:00 h, kino 
JÁRA CIMRMAN: PROSO – přímý 
přenos z Obecního domu
První a jediné koncertní provedení 
slavných melodií odcizených z operet-
ní fresky Proso Járy Cimrmana bude 
v sobotu 13. července 2013 od 20:00 
hodin přenášeno z Obecního domu 
v Praze na plátna kin po celé České re-
publice. Původní Cimrmanova opere-
ta zazní v podání Českého národního 
symfonického orchestru pod vedením 
dirigenta Libora Peška v rámci hudeb-
ního festivalu Prague Proms. Jako só-
listé vystoupí sopranistka Adriana Ko-
hútková a tenoři Tomáš Černý a Miloň 
Čepelka. V průběhu koncertu nebude 
samozřejmě chybět fundovaný výklad 
cimrmanologů Zdeňka Svěráka, Milo-
ně Čepelky, Petra Bruknera a Roberta 
Bárty, kteří divákům prozradí nejednu 
perličku ze zákulisí vzniku tohoto za-
pomenutého díla.

14.07. v 17:30 h, kino 
JÁ, PADOUCH 2 (3D)
USA / 98 minut / přístupný / česká 
verze.

14.07. ve 20:00 h, kino 
OSAMĚLÝ JEZDEC
USA / 151 minut / přístupný.

17.07.–21.07. ve 20:00 h, kino 
REVIVAL
„Ještě jednou si pořádně ...“ Smoke, to 
byli čeští Rolling Stones. Za nejasných 
okolností se ale v roce 1972 rozpadli 
a každý ze čtyř bývalých muzikantů se 
s údělem rockera ve výslužbě vyrovnal 
po svém. Každý z nich má teď za sebou 
svůj život a svůj vlastní příběh. Nová ko-
medie režisérky Alice Nellis. V hlavních 
rolích: B. Polívka, M. Krobot, K. Heř-
mánek a další. ČR / 116 minut / do 12 
let nevhodný / česká verze.

20.07.–21.07. v 17:30 h, kino 
KRÁLOVSTVÍ LESNÍCH STRÁŽ-
CŮ (3D)
Hlavní postavou je mladý soví kluk Soren, 
který je okouzlen historkami svého otce 
o strážcích Ga’Hoolu – mýtické skupině 
okřídlených bojovníků. USA, Austrálie / 
97 minut / přístupný / česká verze.

24.07.–26.07. ve 20:00 h, kino 
PACIFIC RIM – ÚTOK NA ZEMI 
(3D)
Co vynikne na velkém plátně více než 
obří zabijácké příšery, které vylezly 
z hlubin Tichého oceánu? Kolosální 
roboti, které lidstvo vyvinulo speciálně 
na boj s legiemi obřích příšer zvaných 
Kaiju. USA / přístupný.

27.07.–30.07. ve 21:00 h, nám. Re-
publiky 
Letní kino na náměstí Republiky – 
Kinematograf bratří Čadíků
Program viz strana 1.

31.07. ve 20:00 h, kino 
PAŘBA NA TŘETÍ
Nejdřív ztratili ženicha ve Vegas. Poté 
se jim povedlo to samé i s bratrem ne-
věsty. A nyní budou léčit zlomené srdce 
po smrti nejbližšího. USA / 100 minut 
/ do 15 let nepřístupný.

01.08.–02.08. ve 20:00 h, kino 
R.I.P.D. – URNA: ÚTVAR ROZHOD-
NĚ NEŽIVÝCH AGENTŮ (3D)
Nick Walker byl skvělý polda, ovšem při 
jednom zásahu to dostal a nezachránila 
ho ani neprůstřelná vesta. Dostal ovšem 
v nebi druhou šanci a byl přiřazen k ne-
beskému policejnímu útvaru URNA (něco 
jako nebeští Muži v černém), aby chránil 
Zemi před zlořády, kteří mají být už dávnou 
po smrti, ale stále se jim na onen svět ani 
trošku nechce. USA / do 12 let nevhodný.

03.08.–04.08. v 17:30 h, kino 
UNIVERZITA PRO PŘÍŠERKY (3D)
USA / 109 minut / přístupný / česká 
verze.

03.08.–04.08. ve 20:00 h, kino 
WHITE HOUSE DOWN
Mezi turisty podnikající prohlídku sídla 
amerického prezidenta je i washing-
tonský policista John Cale s dcerou. 
Dramatické okolnosti ho přinutí sko-
čit rovnýma nohama do akce, aby za-
chránil nejen své dítě, ale i prezidenta 
a postavil se přesile těžce vyzbrojené 
skupiny polovojenských útočníků. USA 
/ 137 minut.

07.08. ve 20:00 h, kino 
PODFUKÁŘI
Skupina čtyř špičkových iluzionistů 
„Four Horseman“ v napínavé hře na 
kočku a myš s FBI a fi nančními magná-
ty. Team iluzionistů předvádí bravurní 
a efektní bankovní loupeže proti zko-
rumpovaným fi nančníkům. USA / 116 
minut / do 12 let nevhodný.

08.08.–11.08. ve 20:00 h, kino 
WOLVERINE
Wolverine (Hugh Jackman), nejslav-
nější hrdina ze ságy X-Men, se v novém 
výpravném akčním dobrodružství po-
dívá do současného Japonska. USA / 
do 12 let nevhodný.

10.08.–11.08. v 17:30 h, kino 
JÁ, PADOUCH 2 (3D)
USA / 98 minut / přístupný / česká 
verze.

14.08.–18.08. ve 20:00 h, kino 
RED 2
Ti nejlepší nikdy neodpočívají. Úspěšná 
komedie o vysloužilých agentech, kteří 
rozhodně nezrezivěli a umějí kousat, se 
vrací. Trojice B. Willis, J. Malkovich 
a H. Mirren budou mít v pokračování 
velmi exkluzivní posily. USA / do 12 
let nevhodný.

15.08.–17.08. v 17:30 h
18.08. v 15:00 h, 17:30 h, kino 
ŠMOULOVÉ 2 (3D)
Zlý čaroděj Gargamel vytvoří skupinu 
zlomyslných tvorů podobných Šmou-
lům jménem Naughties, aby získal vše-
mocnou, magickou šmoulí esenci. Ale 
když zjistí, že to, co chce, mu může dát 
jen opravdový modrý Šmoula, unese 
Šmoulinku a uvězní ji v Paříži. Přístup-
ný / česká verze.

21.08. ve 20:00 h, kino 
MUŽ Z OCELI (3D)
Příběh a charakter Supermana je jed-
ním z nejuznávanějších superhrdinů 
všech dob. USA, Kanada, Velká Bri-
tánie / 148 minut.

22.08.–23.08. ve 20:00 h, kino 
KREV A POT
Pain and Gain vypráví pravdivý příběh 
o gangu kulturistů z Miami, kteří se za-
pletou s vydíráním, plánovaným úno-
sem, který se nevyvíjí dle jejich představ 
a nakonec i s vraždou. Hlavní role v této 
černé komedii ztvární Dwayne Johnson 
a Mark Wahlberg. USA / 129 minut.

23.08.–25.08. v 17:30 h, kino 
PERCY JACKSON: MOŘE NE-
STVŮR (3D)
Percy Jackson, doprovázený svými přá-
teli Annabeth Chase, Clarissou La Rue 
a Tysonem, jeho nevlastním bratrem, 
jde k Moři netvorů získat legendární 
Zlaté rouno a zachránit CampHalf-
-Blood. USA

24.08.–25.08. ve 20:00 h, kino 
KICK-ASS 2: NA PLNÝ KOULE
Na konci prvního dílu fi lmu Dave alias 
Kick-Ass a Mindy alias Hit-Girl pověsili 
svou superhrdinskou identitu na hře-
bík a snaží se žít normální životy jako 
typičtí teenageři. Dave ovšem nepočí-
tal s tím, že svým bizarním nápadem 
inspiroval další řadu lidí, kteří na sebe 
rovněž navlékli superhrdinský ohoz 
a vydali se do ulic prosazovat dobro. 
USA / 113 minut.

28.08. ve 20:00 h, kino 
OSAMĚLÝ JEZDEC
USA / 151 minut / přístupný.

29.08.–01.09. ve 20:00 h, kino 
LÍBÁNKY
Líbánky se odehrávají v čase dvou dnů 
svatební oslavy. A zdá se, že svatební 

oslavy budou skutečně nejkrásnějším 
začátkem společného života Terezy 
(Anna Geislerová) a Radima (Stani-
slav Majer). Ovšem... kdyby se na sva-
tební hostině náhle neobjevil nezvaný 
host. Jan Benda si brzy získává náklon-
nost přítomných. Maminky i tetičky mu 
podstrojují, muži mu bodře nalévají. 
Romantika s ním dostává trhliny. Nový 
fi lm osvědčeného tandemu – režie Jan 
Hřebejk / scénář Petr Jarchovský. ČR 
/ 98 minut / přístupný / česká verze.

30.08.–31.08. v 17:30 h
01.09. v 15:00 h, 17:30 h, kino 
LETADLA (3D)
Hlavním hrdinou akční animované ko-
medie je Dusty – práškovací letadlo 
s velkým srdcem a ještě větším snem 
stát se závodníkem. Jenže Dusty není 
na závodění stavěný a bojí se výšek. Ale 
nevzdá se a požádá o pomoc zkušeného 
námořního letce Skippera. USA / 85 
minut / přístupný / česká verze.

Další akceDalší akce
28.06. v 10:00 h, klub Ratolest, ul. Slad-
kovského 2b 
Setkání s fyzioterapeutkou Mgr . Pav-
lou Horáčkovou
Vstup zdarma.

28.06. ve 20:00 h, hřiště, Blansko - Hor-
ní Lhota 
Taneční zábava

29.06. ve 14:00 h, centrum Spirit, nám. 
Svobody 13/9 
Léčebný kód – pomoz sám sobě i dru-
hým
Povídání o „léčebném kódu“ z knihy 
Dr. Loyda – podstata, použití, prak-
tický nácvik. Nutná rezervace předem 
na e-mailu: spirit.blansko@seznam.cz, 
tel. 773 997 164, nebo osobně v cent-
ru SPIRIT.

29.06. v 17:00 h, Sloupsko-šošůvské 
jeskyně 
Cave spirit – koncert
CAVE SPIRIT (Jeskynní duch) je te-
maticky zaměřené hudební vystoupe-
ní citlivého hudebníka a léčitele Rami 
Shaafi  (Anglie), které se odehraje ve 
vizuálně i akusticky překrásné Eliščině 
síni Sloupsko-šošůvských jeskyní v Mo-
ravském krasu. Meditativní vystoupe-
ní pro zklidnění a dobití těla i duše... 
Podrobnosti na www.cave-beat.org.

29.06. ve 20:00 h, Veranda Obůrka, 
Blansko-Obůrka 
Taneční zábava Pytlácká noc
Hraje Medium.

30.06. v 9:00 h, dřevěný kostelík 
Žehnání zvonů
V neděli 30. června 2013 přijede do 
Blanska brněnský biskup ThMgr. Ju-
raj Jordán Dovala a při bohoslužbách 
v 9:00 hodin požehná novým zvonům.

30.06. v 10:00 h, nám. Svobody 
Promenádní koncert – Dechový sou-
bor ZUŠ Jedovnice

01.07.–04.07., DDM 
Příměstský tábor – turistický tábor
Kontakt a další informace v DDM Blan-
sko, tel: 516 412 790, e-mail: ddmblan-
sko@ddmblansko.cz.

01.07.–04.07. 
Příměstský tábor: SURVIVOR – kdo 
přežije
Příměstský tábor pro děti a mládež od 7 
do 15 let. Zajištěna svačina, oběd, pití, 
program na celý tábor. Více informací 
na www.skautbk.cz/primestak.

01.07. v 17:30 h, Křesťanské centrum, 
nákupní stř. Sever, 1. patro 
Muzikoterapie
Pondělní muzikoterapie nejen pro děti 
a mládež. Tento den zaměřená na zpě-
váky, kteří se připravují na vystoupení. 
Pokud máte zájem se k nám připojit, jste 
srdečně vítáni. Koná se každé pondělí 
po celé prázdniny.

01.07. v 18:30 h, Křesťanské centrum, 
nákupní stř. Sever, 1. patro 
Co mě baví

Workshop – plný nápadů na výrobu bi-
žuterie, elegantních šál, interiérových 
doplňků a dobrých a snadných recep-
tů. Tento vstup je zpoplatněn částkou 
30 Kč, které budou použity na výrobní 
materiál. Koná se každé pondělí ve stej-
nou dobu po celé prázdniny.

02.07. v 10:00 h, klub Ratolest, ul. Slad-
kovského 2b 
Výtvarný workshop
„Indiáni – vyrábíme papírové čelenky“ 
s Mgr. I. Chloupkovou. Vstup zdarma.

03.07. v 18:30 h, Křesťanské centrum, 
nákupní stř. Sever, 1. patro 
Uzdravení 1.
Může Bůh uzdravit? Odpověď na tuto 
otázku nacházíme v Bibli více než 100×. 
Přednáška nejen pro mládež.

03.07. v 19:00 h, zámecké nádvoří 
Muzika pro Karolínku 2013 – Žam-
boši (folk)
V případě nepříznivého počasí se kon-
certy uskuteční v audiovizuálním sále 
Muzea Blansko (vchod z  nádvoří zám-
ku). Více informací najdete na strán-
kách http://karolinka.ulitablansko.cz. 

04.07. v 9:00 h, nám. Republiky 
Farmářské trhy

05.07.–06.07. v 19:00 h, restaurant 
Velvet 
Pravidelné hudební večery na za-
hrádce Velvetu
19:00–23:00 h – pátky a soboty v čer-
venci a srpnu 

06.07. ve 14:00 h, Blansko-Lažánky 
Pohodové sousedské odpoledne – 
lažánecká pouť
Prostranství nad kaplí od 14:00 do 
24:00 hodin.

06.07. v 17:30 h, dřevěný kostelík 
Husova slavnost v dřevěném koste-
líku 
Památka mistra Jana Husa na státní 
svátek památky Mistra Jana Husa. Ži-
vot a svědectví kostnického mučedníka 
Jana má co říci i nám v našem 21. stole-
tí. Srdečně zveme všechny bez rozdílu.

06.07. ve 20:00 h, Veranda Obůrka, 
Blansko-Obůrka 
Taneční zábava
Hraje Medium.

06.07.–07.07. od 14:00 h, Blansko-
-Lažánky
Cyrilometodějská pouť
V Lažánkách se letos koná pouť během 
dvou dní. V sobotu od 14:00 hodin po-
hodové odpoledne pro malé i velké s po-
sezením pro dospělé až do 24:00 hodin 
na prostranství nad kaplí. Občerstvení, 
hraje Refl ex, pro děti atrakce. V neděli 
je v 10:30 hodin v kapli sv. Cyrila a Me-
toděje poutní mše svatá. Po ní prostor 
k soukromé modlitbě až do 16:00 hod.

07.07. v 10:00 h, nám. Svobody 
Promenádní koncert – Dechová hud-
ba Blansko

08.07.–12.07., DDM 
Příměstský tábor – Toulky po okolí
Kontakt a další informace v DDM Blan-
sko, tel: 516 412 790, e-mail: ddmblan-
sko@ddmblansko.cz.

08.07.–14.07., DDM 
Pobytový tábor Jaroměř – Josefov
Kontakt a informace v DDM Blansko, 
tel: 516 412 790, e-mail: ddmblansko@
ddmblansko.cz.

08.07.–12.07., klubovna, Růžová ulice 
Skautský příměstský tábor nejen pro 
skauty, Piráti z Karibiku
Pro děti ve věku od 6 do 15 let. Tábor je 
každý den od 8:20 – 16:00 hodin (ran-
ní příchod lze po domluvě upravit na 
6:30 hodin! ). Více na www.skautbk.
cz/primestak.

08.07.–18.07. v 7:00 h, klub Ratolest, 
ul. Sladkovského 2b 
Příměstský tábor Western
Pro děti  6–12 let.

10.07. v 18:30 h, Křesťanské centrum, 
nákupní stř. Sever, 1. patro 

www.rkokno.cz

  Byt 2+1 Blansko - Byt v OV, 4. NP panelového domu,
 ul. Pod Javory, vl. plynová kotelna.  Výhodná cena.   1.150.000,-Kč

  Byt 3+1 Sloup – Cihlový byt  v revitalizovaném domě.
 Byt v OV s komorou,  lodžií, sklepem a zahrádkou. 1.100.000,-Kč

  RD Ostrov u Macochy - Dům  5+1 se zahradou,
 podsklepený,   vytápění  na plyn i na tuhá paliva. 1.225.000,-Kč

  RD Rájec – Karolín – Samostatně stojící dům o velikosti
 3+kk s možností vestavby, se zahradou 100m2. 799.000,-Kč

  RD Černá Hora - Pěkný, dobře udržovaný dům se zahradou
 vhodný k podnikání přímo v centru obce. 1.190.000,-Kč

  Koupím byt 2+1 Blansko - Sever.
  Koupím pěkný dům v Blansku do 3.000.000,-Kč

Ostrov u Macochy - Malebná chalupa 
2+1 s krbem po rekonstrukci z r. 2010 
(nová kanalizace, odpady, plynofi kace, 
rozvod vody a elektřina). 

Tel.: 739 300 933

Najdete nás: Blansko, Nám. Republiky 3, v budově KB
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Kulturní a sportovní pozvánkyKulturní a sportovní pozvánky
Uzdravení 2.
Chce Bůh uzdravit? Přednáška nejen 
pro mládež.

10.07. v 19:00 h, zámecké nádvoří 
Muzika pro Karolínku 2013 – Folk 
Team (folk rock)
V případě nepříznivého počasí se kon-
certy uskuteční v audiovizuálním sále 
Muzea Blansko (vchod z  nádvoří zám-
ku). Více informací najdete na strán-
kách http://karolinka.ulitablansko.cz. 

12.07. ve 20:00 h, hřiště, Blansko-Hor-
ní Lhota 
Taneční zábava

13.07. ve 20:00 h, Veranda Obůrka, 
Blansko-Obůrka 
Popytlácká zábava
Hraje Medium.

14.07. v 10:00 h, nám. Svobody 
Promenádní koncert – Dechová hud-
ba Olšověnka

15.07.–19.07., DDM 
Příměstský tábor – letní desetiboj
Kontakt a další informace v DDM Blan-
sko, tel: 516 412 790, e-mail: ddmblan-
sko@ddmblansko.cz.

15.07.–19.07. v 7:00 h, Mateřské cen-
trum Paleček 
Příměstský tábor: Putování s dino-
saury
Denně od 7:00 do 17:00 hod. Příměst-
ský tábor pro děti ve věku 2,5–6 let. Více 
na http://palecek.webnode.cz/.

16.07. v 10:00 h, klub Ratolest, ul. Slad-
kovského 2b 
Výtvarný workshop
Vyrábíme květinu z košíčku na pečivo 
s Mgr. I. Chloupkovou, košíček si do-
neste s sebou, ostatní materiál zdarma.

17.07. v 10:00 h, klub Ratolest, ul. Slad-
kovského 2b 
Chutná jídla z lesních plodů
Odborná beseda o zdravém  vaření a ži-
votním stylu s Jitkou Pokornou. Pojiš-
těnci VZP 30 % sleva na vstupné.

17.07. v 18:30 h, Křesťanské centrum, 
nákupní stř. Sever, 1. patro 
Uzdravení 3.
Mohou mít nemoci duchovní příčinu? 
Jestli ano, potom v duchovním světě 
leží i odpověď k uzdravení. Přednáška 
nejen pro mládež.

17.07. v 19:00 h, zámecké nádvoří 
Muzika pro Karolínku 2013 – Espu-
elas (mexico)
V případě nepříznivého počasí se kon-
certy uskuteční v audiovizuálním sále 
Muzea Blansko (vchod z  nádvoří zám-
ku). Více informací najdete na strán-
kách http://karolinka.ulitablansko.cz. 

18.07. v 9:00 h, nám. Republiky 
Farmářské trhy

18.07. v 11:00 h, klub Ratolest, ul. Slad-
kovského 2b 
Co je zdravější pro kojence: balená 
kojenecká voda, nebo z kohoutku?
Odborná přednáška s lektorkou Jitkou 
Pokornou. Vstup zdarma.

20.07. v 8:00 h 
Zájezd: Strašidelný zámek Draxmoor 
Dolní Rožínka, Zoologická zahrada 
Jihlava
Zveme děti, rodiče a prarodiče na další 
vlastivědné putování za zajímavostmi 
České republiky. Draxmoor – prohlídka 
začíná ve 3D kině a trasy Vás provedou 
po třech rozsáhlých patrech strašidel-
ného zámku. ZOO Jihlava je moderní 
architektonicky zajímavý komplex se 
specializací na chov kočkovitých šelem, 
opic a plazů. Přihlášky: Pavel Svoboda, 
Galerie a antikvariát Jonáš Blansko, 
mobil: 606 221 772 nebo 607 721 579.

20.07. ve 20:00 h, Veranda Obůrka, 
Blansko-Obůrka 
Taneční zábava
Hraje Prorock.

21.07. v 10:00 h, nám. Svobody 
Promenádní koncert – Dechová hud-
ba Boskověnka

22.07.–26.07., DDM 
Příměstský tábor – Prázdniny s Jož-
kou
Kontakt a další informace v DDM Blan-
sko, tel: 516 412 790, e-mail: ddmblan-
sko@ddmblansko.cz.

22.07.–26.07., klub Ratolest, ul. Slad-
kovského 2b 
Příměstský tábor: Poznáváme zvířát-
ka pro děti 3–6 let

22.07.–26.07. v 10:00 h, Galerie měs-
ta Blanska 
Letní výtvarná dílna
Každý den od 10:00 do 17:00 hodin. 
Výtvarně-tvořivé vyžití je připraveno 
zejména pro děti, ale na své si přijdou 
i dospělí. Jednotlivá stanoviště budou 
refl ektovat díla nebo výtvarné postupy 
umělců, kteří v galerii během poslední-
ho roku vystavovali. Tvorba Petry Hero-
tové, Daniely Baráčkové, Miloše Šejna, 
Evy Koťátkové, Krištofa Kintery a dal-
ších se pro účastníky stanou zdrojem 
inspirace. Více informací naleznete na 
www.galerie.blansko.cz.

24.07. v 18:30 h, Křesťanské centrum, 
nákupní stř. Sever, 1. patro 
Uzdravení 4.
Co se stalo na kříži? Jaká je souvislost 
odpuštění hříchů a uzdravení? Před-
náška nejen pro mládež.

24.07. v 19:00 h, zámecké nádvoří 
Muzika pro Karolínku 2013 – F. T. 
Prim (trampská)
V případě nepříznivého počasí se kon-
certy uskuteční v audiovizuálním sále 
Muzea Blansko (vchod z  nádvoří zám-
ku). Více informací najdete na strán-
kách http://karolinka.ulitablansko.cz. 

26.07.–27.07. v 19:00 h, restaurant 
Velvet 
Pravidelné hudební večery na zahrád-
ce Velvetu
19:00–23:00 h – pátky a soboty v čer-
venci a srpnu

26.07. ve 20:00 h, hřiště, Blansko-Hor-
ní Lhota 
Taneční zábava

26.07. ve 20:00 h, restaurace U Zá-
mečku 
Biketrial afterparty, venkovní dis-
kotéka

28.07. v 10:00 h, nám. Svobody 
Promenádní koncert – Mládežnický 
dechový soubor ZUŠ Letovice s ma-
žoretkami

29.07.–03.08., DDM 
Příměstský tábor – tábor na plný 
pecky
Kontakt a další informace v DDM Blan-
sko, tel: 516 412 790, e-mail: ddmblan-
sko@ddmblansko.cz.

29.07.–02.08. v 7:00 h, klub Ratolest, 
ul. Sladkovského 2b 
Příměstský tábor Piráti z karibiku 
pro děti 6–4 let

29.07. v 17:30 h, Křesťanské centrum, 
nákupní stř. Sever, 1. patro 
Muzikoterapie
Pondělní muzikoterapie nejen pro děti 
a mládež. Tento den zaměřená na zpě-
váky, kteří se připravují na vystoupení. 
Pokud máte zájem se k nám připojit, jste 
srdečně vítáni. Koná se každé pondělí 
po celé prázdniny.

31.07. v 10:00 h, klub Ratolest, ul. Slad-
kovského 2b 
Výtvarný workshop pro malé děti
Vyrábíme želvičky s Mgr. I. Chloupko-
vou, vstup zdarma.

31.07. v 18:30 h, Křesťanské centrum, 
nákupní stř. Sever, 1. patro 
Uzdravení 5.
Jak se modlit za uzdravení a v bezvý-
chodných životních situacích? Před-
náška nejen pro mládež.

31.07. v 19:00 h, zámecké nádvoří 
Muzika pro Karolínku 2013 – Sam-
son a jeho parta (folk)
V případě nepříznivého počasí se kon-
certy uskuteční v audiovizuálním sále 

Muzea Blansko (vchod z  nádvoří zám-
ku). Více informací najdete na strán-
kách http://karolinka.ulitablansko.cz. 

01.08. v 9:00 h, nám. Republiky 
Farmářské trhy

03.08., Veranda Obůrka, Blansko-
-Obůrka 
Koncert skupin Morčata na útěku, 
U Lumíra, Antimagnetic

04.08. v 10:00 h, nám. Svobody 
Promenádní koncert – Dechová hud-
ba Lysice

05.08.–09.08., DDM 
Příměstský tábor – rychle a zběsile
Kontakt a další informace v DDM Blan-
sko, tel: 516 412 790, e-mail: ddmblan-
sko@ddmblansko.cz.

05.08.–09.08. v 7:00 h, Mateřské cen-
trum Paleček 
Příměstský tábor: Malí záchranáři
Denně od 7:00 do 17:00 hod. Příměst-
ský tábor pro děti ve věku 2,5–6 let. Více 
na http://palecek.webnode.cz/.

05.08.–08.08. v 7:00 h, klub Ratolest, 
ul. Sladkovského 2b 
Příměstský tábor Z pohádky do po-
hádky pro děti 3–6 let
Od 7:00 do 16:30 hodin.

05.08. v 18:30 h, Křesťanské centrum, 
nákupní stř. Sever, 1. patro 
Co mě baví
Workshop – plný nápadů na výrobu bi-
žuterie, elegantních šál, interiérových 
doplňků a dobrých a snadných recep-
tů. Tento vstup je zpoplatněn částkou 
30 Kč, které budou použity na výrobní 
materiál. Koná se každé pondělí ve stej-
nou dobu po celé prázdniny.

07.08. v 19:00 h, zámecké nádvoří 
Muzika pro Karolínku 2013 – Sova 
& Slamák (folk) 
V případě nepříznivého počasí se kon-
certy uskuteční v audiovizuálním sále 
Muzea Blansko (vchod z  nádvoří zám-
ku). Více informací najdete na strán-
kách http://karolinka.ulitablansko.cz. 

10.08. 
Zájezd: Jeseníky
Mohelnice – náměstí, Nový Malín 
– okrasné zahradnictví, Vikýřovice 
– muzeum silnic, Jeskyně na Pome-
zí, nauční stezka Rejvíz. Odjezd: D. 
Lhota: 05:45 h, Svazarm: 05:48 h, ru-
doarmějec: 06:00 h. Bližší informace 
a přihlášky: 724 921 619, 721 328 803, 
725 403 155.

11.08.–17.08., DDM 
Pobytový tábor Adrenalina na Bal-
dovci
Kontakt a informace v DDM Blansko, 
tel: 516 412 790, e-mail: ddmblansko@
ddmblansko.cz.

11.08. v 10:00 h, nám. Svobody 
Promenádní koncert – Malá dechová 
hudba Benešovská 12

12.08.–16.08., DDM 
Příměstský tábor – poklad Inků
Kontakt a další informace v DDM Blan-
sko, tel: 516 412 790, e-mail: ddmblan-
sko@ddmblansko.cz.

14.08. v 18:30 h, Křesťanské centrum, 
nákupní stř. Sever, 1. patro 
Uzdravení 6.
Konkrétní nemoci, jejich duchovní pří-
čina a jak se za ně modlit. Otázky a od-
povědi nejen pro mládež.

14.08. v 19:00 h, zámecké nádvoří 
Muzika pro Karolínku 2013 – De-
vítka (folk)
V případě nepříznivého počasí se kon-
certy uskuteční v audiovizuálním sále 
Muzea Blansko (vchod z  nádvoří zám-
ku). Více informací najdete na strán-
kách http://karolinka.ulitablansko.cz. 

15.08. v 9:00 h, nám. Republiky 
Farmářské trhy

15.08. v 10:00 h, klub Ratolest, ul. Slad-
kovského 2b 
Luštěniny ve stravě

Odborná beseda o zdravém vaření a ži-
votním stylu s Jitkou Pokornou. Pojiš-
těnci VZP 30% sleva na vstup.

16.08. ve 20:00 h, Veranda Obůrka, 
Blansko-Obůrka 
Taneční zábava
Hraje Prorock.

17.08. ve 20:00 h, hřiště, Blansko-Hor-
ní Lhota 
Taneční zábava

18.08. v 10:00 h, nám. Svobody 
Promenádní koncert – Dechová hud-
ba Olšověnka

19.08.–23.08., DDM 
Příměstský tábor – pobíháni z kopce 
do kopce II
Kontakt a další informace v DDM Blan-
sko, tel: 516 412 790, e-mail: ddmblan-
sko@ddmblansko.cz.

19.08.–23.08., DDM 
Příměstský tábor – Cesta z města 
a jiné radovánky
Kontakt a další informace v DDM Blan-
sko, tel: 516 412 790, e-mail: ddmblan-
sko@ddmblansko.cz.

20.08. v 10:00 h, klub Ratolest, ul. Slad-
kovského 2b 
Výtvarný workshop pro malé děti
Vyrábíme sluneční hodiny s Mgr. I. 
Chloupkovou, vstup zdarma.

21.08. v 18:30 h, Křesťanské centrum, 
nákupní stř. Sever, 1. patro 
Uzdravení 7.
Konkrétní nemoci, jejich duchovní pří-
čina a jak se za ně modlit. Otázky a od-
povědi nejen pro mládež.

21.08. v 19:00 h, zámecké nádvoří 
Muzika pro Karolínku 2013 – Na 
větvi (folk)
V případě nepříznivého počasí se kon-
certy uskuteční v audiovizuálním sále 
Muzea Blansko (vchod z  nádvoří zám-
ku). Více informací najdete na strán-
kách http://karolinka.ulitablansko.cz. 

23.08. v 10:00 h, klub Ratolest, ul. Slad-
kovského 2b 
Setkání s fyzioterapeutkou Mgr . Pav-
lou Horáčkovou
Vstup zdarma.

24.08.–31.08., DDM 
Pobytový tábor Sportovní tábor Ka-
rolín
Kontakt a informace v DDM Blansko, 
tel: 516 412 790, e-mail: ddmblansko@
ddmblansko.cz.

24.08. ve 20:00 h, hřiště, Blansko-Hor-
ní Lhota 
Taneční zábava

25.08. v 10:00 h, nám. Svobody 
Promenádní koncert – Dechová hud-
ba Kunštát

26.08.–30.08., DDM 
Příměstský tábor – Pět neděl v balónu
Kontakt a další informace v DDM Blan-
sko, tel: 516 412 790, e-mail: ddmblan-
sko@ddmblansko.cz.

26.08.–28.08., DDM 
Příměstský tábor – PING PONG
Příměstský tábor zaměřený na stolní 
tenis, bowling, kuželky a hry.

26.08.–30.08., klubovna, Růžová ulice 
Letní příměstský tábor aneb Asterix, 
Obelix a olympijské hry
Příměstský tábor v zázemí skautské 
klubovny na Růžové ulici. Začátek pro-
gramu je vždy v 8:30 a konec v 16:00 h. 
Podrobnosti a přihlašování:  www.
skautbk.cz/primestak.

28.08. v 18:30 h, Křesťanské centrum, 
nákupní stř. Sever, 1. patro 
Uzdravení 8.
Kdo se může modlit za uzdravení? Před-
náška nejen pro mládež.

28.08. v 19:00 h, zámecké nádvoří 
Muzika pro Karolínku 2013 – Moš-
ny (vokální)
V případě nepříznivého počasí se kon-
certy uskuteční v audiovizuálním sále 

Muzea Blansko (vchod z  nádvoří zám-
ku). Více informací najdete na strán-
kách http://karolinka.ulitablansko.cz. 

29.08. v 9:00 h, nám. Republiky 
Farmářské trhy

30.08. ve 20:00 h, hřiště, Blansko - Hor-
ní Lhota 
Taneční zábava

31.08., Veranda Obůrka, Blansko-
-Obůrka 
Taneční zábava – rozloučení s prázd-
ninami
Hraje Medium.

31.08. v 15:00 h, klub Ratolest, ul. Slad-
kovského 2b 
15. zahradní slavnost aneb Blansko 
mnoha tváří
Pojďte s námi oslavit konec léta. Mul-
tikulturní akce: soutěže, hry, vyrábění  
pro rodiny s dětmi, vystoupení hudeb-
ních skupin i z jiných zemí, divadelní 
přestavení Lotrando a Zubejda.  Vstup-
né dobrovolné  a občerstvení zdarma! 
Akce v rámci projektu Jihomoravské re-
gionální centrum na podporu integrace 
cizinců 2013 (EIF 2012–02). Podrobný 
program najdete na stránkách www. 
blansko.charita.cz

31.08. ve 20:00 h, hřiště, Blansko-Hor-
ní Lhota 
Taneční zábava

01.09. v 9:30 h, nám. Republiky 
Výstava vozítek Velorex
22. setkání vozítek Velorex přinese tra-
diční prohlídku strojů, projížďku  měs-
tem a hlavně výstavu těchto historicky 
unikátních vozítek pro veřejnost.

01.09. v 10:00 h, nám. Svobody 
Promenádní koncert – Dechová hud-
ba Blansko

SportSport
29.06., RC autodrom Blansko, spor-
tovní ostrov 
Nitro Czech Cup 2013
Kategorie GP Stock, GP Race. Modely 
1:10 na spalovací motor.

29.06. v 8:00 h, ASK Blansko 
O pohár předsedy ASK – volejbalo-
vý turnaj

30.06., RC autodrom Blansko, spor-
tovní ostrov 
Le Mans 2013
Závody Moravian Le Mans Series jsou 
obdobou skutečných závodů Le Mans 
Series. Závody jsou určeny pro modely 
2WD 1:10. 

02.07. v 18:00 h, Strawberry fi eld na 
sportovním ostrově 
Baseball: Olympia Blansko – Hroši 
Brno B
Českomoravská liga muži

02.07. v 19:00 h, hřiště obchodní aka-
demie 
Léto v pohybu
Každé úterý od 19:00 hodin na hřiš-
ti OA Písečná. Cvičíme od 02.07. za 
každého počasí (do tělocvičny nutná 
speciální obuv). V tělocvičnách začí-
náme cvičit v týdnu od 9. září. Nabídku 
cvičení na školní rok 2013/14
najdete v srpnovém vydání Zpravodaje.

05.07.–07.07. v 8:00 h, tenisové kur-
ty ASK 
O cenu Moravského krasu
Soutěž v tenise – dospělí.

05.07. v 18:00 h, Křesťanské centrum, 
nákupní stř. Sever, 1. patro 
Kurz stolního tenisu
05.07., 12.07., 19.07., 26.07., vždy 
18:00–19:30 hod.
Přijďte si nejen zahrát, ale také naučit 
se něco nového. Základy hry stolního 
tenisu pod vedením zkušené trenérky. 
Pálku, míček a dobrou obuv s sebou. 
Vzhledem k omezeným kapacitám mají 
přednost zájemci, kteří se ohlásí telefo-
nicky na 777 356 177.

06.07. ve 13:00 h, 16:00 h, Strawberry 
fi eld na sportovním ostrově 
Baseball: Olympia Blansko – Blesk 
Jablonec
Českomoravská liga muži

13.07., RC autodrom Blansko, spor-
tovní ostrov 
XIV. ročník 12hodinového závodu 
RC modelů aut
Závod je vypsán pro rádiem řízené vozy 
v měřítku 1:10 s elektrickým pohonem 
a pouze se zadní hnanou pevnou ná-
pravou. Závodu se mohou zúčastnit 
4členné týmy plus jeden mechanik. 
Tým absolvuje závod s jedním autem.

16.07.–18.07. v 8:00 h, tenisové kur-
ty ASK 
Memoriál Sv. Jouzy
Tenisová soutěž – dorost.

20.07.–22.07. v 8:00 h, tenisové kur-
ty ASK 
Open turnaj v tenise – dospělí

23.07.–25.07. v 8:00 h, tenisové kur-
ty ASK 
Tenisový turnaj starších žáků

26.07.–28.07., Rekreační oblast Palava 
Mistrovství světa v biketrialu
Slavnostní zahájení proběhne v pátek 
26.07.2013 od 19:00 hodin na náměstí 
Republiky.

27.07. v 9:30 h, cvičiště agility na spor-
tovním ostrově 
Neofi ciální závod v coursingu
Terénní dostihy psů za návnadou. Uzá-
věrka přihlášek 22.07.2013. Propozice 
na: www.agility-blansko.net.

30.07.–01.08. v 8:00 h, tenisové kur-
ty ASK 
Tenisový turnaj mladších žáků

03.08. ve 13:00 h, 16:00 h, Strawberry 
fi eld na sportovním ostrově 
Baseball: Olympia Blansko – Eagles 
Praha B
Českomoravská liga muži

18.08., RC autodrom Blansko, spor-
tovní ostrov 
Vytrvalostní závod TT01
Závod musí týmy absolvovat s jedním 
podvozkem a končí po uplynutí 6 hodin.

19.08.–23.08. v 9:00 h, Strawberry fi eld 
na sportovním ostrově 
Odpal to s námi – baseball & soft 
camp
Příměstský tábor pro děti ve věku 5–12 
let z Blanska a okolí. Denně od 9:00 
do 15:00 hodin. Informace na tel. 606 
748 743.

31.08., RC autodrom Blansko, spor-
tovní ostrov 
JZD CUP 2013 + GPEJ
Kategorie závodu JZD: E 1:10 TC Mo-
difi ed, E 1:10 TC Stock, E 1:10 TC Ho-
bby, GT + Yokomo GT, Formule 1.
Kategorie závodu Grand prix Elišky 
Junkové: Formule 1 elektro 1:10.

31.08. ve 12:30 h, nám. Republiky 
Půlmaraton Moravským krasem
12:30 slavnostní zahájení 
12:40 taneční vystoupení 
13:20 start běhu městem – 2,4 km 
14:00 start dětí s rodiči 
14:10 start dětí bez rodičů do 5 let 
14:20 start dětí 6–7 let 
14:30 koncert skupiny TURBO
16:00 start 18. ročníku 1/2maratonu 
16:20 vyhlášení vítězů běhu na 2,4 km 
16:30 koncert místní kapely 
17:45 vyhlášení absolutních vítězů půl-
maratonu 
18:30 vyhlášení výsledků kategorií 
19:00 vyhlášení týmového běhu 
19:10 pokračování koncertu místní 
kapely
Doprovodný program: 
• moderátor po celý den akce 
• skákací hrad 
• megatrampolína 
• bohaté občerstvení 
• tvůrčí dílna pro děti
Více na http://blansko.sportujsnami.
cz/
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Projekt Sto startů z českých 
měst si dává za cíl připomenout 
veřejnosti, že většina pilotů ba-
lonů létá hlavně pro radost, jako 
tomu bylo v dobách prvních ba-
lonů v našich krajích, neboť ta si 
bohužel v poslední době spojuje 
balonové létání hlavně s komer-
cí, vyděláváním peněz, slevovými 
portály, zážitkovými agenturami 
a podobně.

Zainteresovaní balonáři oslo-
vují starosty měst s nabídkou star-
tu z náměstí nebo jiného vhodné-
ho místa. V Blansku se balon vzne-
sl z hřiště ASK v podvečer v pátek 
14. června při hojně navštíveném 
charitativním běhu You Dream 
We Run. Hned úvodem musím po-
znamenat, že jsem rád, že jsem byl 
vybrán do posádky a že se jednalo 
o nádherný a nezapomenutelný 
zážitek a tento článek tomu bude 
odpovídat.

Naše posádka ve složení sta-
rosta Lubomír Toufar, místosta-
rosta Jiří Crha a moje maličkost 
je zapojena už do přípravy balonu 
na let. Pomáhá při jeho vybalení, 
roztažení, složení koše apod. Vše 
si řídí pilot, v našem případě Miro-
slav Borkovec ze společnosti Vik-
toria vzduchoplavební společnost 
s přistáním zaručeným.

Přichází nejprve nafouknutí 
balonu pomocí ventilátoru. Jakmi-
le má potřebný tvar, přifoukne do 
něho pilot horký vzduch pomocí 
dvou výkonných plynových ho-
řáků a balon i koš se postaví. Ná-
sleduje nástup posádky do koše, 
v němž opravdu není místa nazbyt, 

v rozích jsou umístěné velké pali-
vové lahve na cestu. Posádka může 
čítat včetně pilota pět osob + dítě.

Pilot ohříval 3 400 m3 vzdu-
chu nad našimi hlavami a balon 
se začal odlepovat od země. Ještě 
jeden dlouhý zážeh a vznesli jsme 
se nad hřiště a dál stoupali nad 
Blansko. V tu chvíli vás překva-
pí neuvěřitelná stabilita. Žádné 
houpání, točení, prostě nic, co by 
udělalo zle vašemu žaludku. Jen se 
tiše vznášíte. Že stojíte v koši hor-
kovzdušného balonu a ne někde na 
balkoně, vám co chvíli připomene 
pilot zatažením za páky hořáků, 
jež pekelně hřejí i směrem dolů.

Pohled z výšky asi 500 m ukáže 
Blansko a široké údolí řeky Svita-
vy táhnoucí se dál na sever v celé 
jeho kráse. Než se z toho úžasné-
ho pohledu stihnu vzpamatovat 
a vše vyfotit a natočit na video, 
jsme na konci Blanska nad Bači-
nou. Vítr nás nese velmi pomalu 
jižním směrem. Pohled na kraji-
nu kolem vám dá zapomenout na 
běžné starosti a jen si užíváte, jak 
pod vámi pomalu ubíhá. A první, 
co vás napadne, je, že zde máme 
opravdu krásně.

Blížili jsme se k Novému hra-
du. Pilot s balonem klesl do údolí 
nad silnici do Blanska a poté stou-
pal podél kopce těsně nad vrcholky 
stromů nad protější kopec. V dálce 
nalevo od nás se objevil Adamov 
a o chvíli později napravo mezi 
stromy vystoupila špička kostela 
ve Vranově. Vítr nás stále unášel 
téměř přesně jižním směrem rych-
lostí asi 15–20 km/h a pilot začal 

mít obavy, že pokud to takhle pů-
jde dál, nebude kde přistát a bu-
deme muset přes celé Brno. Což 
nám ale zase tak nevadilo, protože 
jsme si let opravdu užívali.

Přeletěli jsme nízko nad Útě-
chovem a pak nás vítr konečně 
lehce postrčil západním směrem 
nad Soběšice. Zamávat z koše li-
dem na zemi je takřka povinnost, 
které jsme si užili především nad 
zahrádkáři hustě osídlenou Zaje-
čí horou. V té chvíli se před námi 
konečně objevil malý volný pro-
stor, na kterém se dalo bezpečně 
přistát. Rozhodnutí muselo přijít 
rychle. Sice se jednalo o staveniš-
tě, kde byla pokládána kanalizace, 
ale terén byl téměř rovný.

Začali jsme rychle klesat až nad 
terén, který jsme jen těsně kopíro-
vali a poprvé jsme se dotkli země 
na jedné straně výkopu, pak na 
druhé, balon koš ještě jednou ma-
linko nadnesl a posunul o pět met-

rů a přistáli jsme přesně uprostřed 
cesty, která vedla kolem výkopu. 
Zde by nevšední výlet balonem 
mohl skončit, ale jako by toho ne-
bylo dost, přicházely další zážitky.

Prvním, kdo nás zpět na zemi 
přivítal, byl potácející se bezdomo-
vec, evidentně spokojený s tím, že 
se v této části města konečně něco 
děje. Začali jsme vypouštět balon 
a stahovat ho lanem na zem, kde 
ho bylo opět potřeba natáhnout 
a připravit na vložení do batohu. 
Když bylo vše hotové, čekali jsme 
na řidiče s vozíkem, který nás ne-
mohl najít. Přece jen, přistáli jsme 
na ploše připravované na zástavbu 
a on musel najít vjezd.

Zanedlouho ale vyjel ze zatáč-
ky v dálce a hned za ním ... vozi-
dlo policie. Hrklo v nás, jestli jsme 
něco neprovedli. Ale jak jsme se za 
chvíli dozvěděli, někdo, kdo sledo-
val náš narychlo přistávající balon, 
usoudil, že jsme se zřítili a zavolal 
na policii, která to přijela ověřit. 
Mezitím z křoví od zahrádkářské 
oblasti vyšel pár, který rovněž při-
spěchal na naši záchranu. Potvrdi-
li, že z jejich pohledu to vypadalo 
opravdu tak, jako by se balon zřítil 
na zem. Policisté s úlevou přijali 
zprávu, že jsme všichni živí a zdra-
ví, zapsali si údaje pilota a vyfotili 
se s námi u koše.

Balon byl sbalený, koš rozebra-
ný, vše připraveno na odvoz, ale 
ještě nás čekala poslední, rovněž 
důležitá část. Seznámení s historií 
balonového létání a protože jsme 
všichni letěli poprvé, tak také křest 
do šlechtického stavu podle místa, 
kde jsme přistáli.

Nadšení a euforie z celého letu 
se nedá jednoduše popsat, i když 
se budu snažit sebevíc. Musíte to 
zažít sami. A já říkám: „Neváhejte, 
stojí to za to!“
 hrabě Stanislav z Kociánky

Domluvili jsme pro ně návště-
vu jeskyní v Moravském krasu, 
prohlídku pivovaru v Černé Hoře, 
žáci si společně zasportovali a pra-
covali na projektu Povědomí a ste-
reotypy našich zemí: Rakousko 

– Česká republika, kde vytvořili 
komentovanou koláž z různých 
fotografi í.

Naši žáci si  pobyt v Rakousku 
užívali začátkem června. Kromě 
společného setkání ve škole a do-
končení započatého projektu, při 
kterém mezi zúčastněnými pro-
bíhala oboustranná debata, v níž 
si ověřili svoje jazykové i obec-

né znalosti a dovednosti, všich-
ni poznali zajímavosti Mürzzu-
schlagu, navštívili Štýrský Hra-
dec, pokochali se nádhernou 
okolní krajinou, nezapomněli 
ani na radost z pohybu a využi-
li všechny nabízené možnosti. 
K příjemnému zakončení tohoto 
výjezdu do zahraničí patřila i ná-
vštěva vídeňského Pratru, kde si 
každý vybral činnosti dle svého 
vkusu a povahy.

Při všech aktivitách, u nás 
i v Rakousku, sehrál velkou úlo-
hu cizí jazyk – hlavně angličtina, 
i když někteří si vyzkoušeli i svoje 
znalosti z němčiny.

Za velmi zdařilou akci musím 
poděkovat všem, kteří se na ní po-
díleli – vedení školy za podporu, uči-
telům a rakouským partnerům za tr-
pělivost a ochotu. Nesmí chybět ani 
poděkování žákům za jejich skvělé 
chování a vystupování, kterým vel-
mi dobře reprezentují naši školu.

• Jitka Jelínková
ZŠ Blansko, Erbenova 13

Balonem z Blanska do Brna

Výměnný pobyt v Mürzzuschlagu

Do nekomerčního projektu, který má pomoci českému balonovému 
létání, s názvem Sto startů z českých měst (www.100startu.cz) se 
zapojilo také Blansko. A autoři projektu si dnes již mohou start 
v Blansku ze seznamu přihlášených měst vyškrtnout. 

Již tradiční výměna žáků mezi naší a partnerskou školou v Mürz-
zuschlagu začala už v květnu, kdy jsme mohli přivítat rakouské 
hosty zde v Blansku. 

Loučení s areálem ASK, z něhož se startovalo.

Focení nad Bačinou. V pozadí za starostou a místostarostou Olomučany 
a Klepačov.  Fota: S. Mrázek

Společenská kronikaSpolečenská kronika
Úmrtí
21.05. Irena Meluzínová 52 roků Blansko
21.05. Drahomíra Čumová 82 roků Blansko
22.05. Zdeněk Roučka 55 roků Blansko
25.05. Marie Krátká 83 roků Šošůvka
26.05. Jiří Sobotka 87 roků Blansko

řádková inzerceřádková inzerce
podnikatelská inzercepodnikatelská inzerce

nemovitostinemovitosti

» ATIPO vestavěné skříně. Šatní 
skříně, předsíně, šatny, vše na 
míru. Tel. 602 575 333, e-mail: 
atipo@centrum.cz.

» Z pozůstalosti po vojácích, let-
cích, partyzánech, vysokých funk-
cionářích apod. koupím medaile, 
odznaky, průkazy, foto, písem-
nosti. Tel. 608 420 808.

» Koupím RD se zahradou 
v Blansku nebo v okolí Blanska 
do 20 km. Tel. 773 962 105.

» Dlouhodobě pronajmu garáž 
v Blansku u Sýpky. Tel. 775 223 
137.
» Koupím chalupu v okolí Blan-
ska. Tel. 731 083 618.

soukromá inzercesoukromá inzerce
» Dne 13.06. se na Okružní (Zbo-
rovce) ztratila černá kočka. Je 
malá, hubená a slyší na jméno 
Meggie. Má oholené bříško, je 
totiž po kastraci. V případě ná-
lezu, prosím, volejte na číslo 604 
996 215. Nálezce odměníme.
» Prodám do chovu 4měsíční sa-
mici kakarikiho červenočelého ve 
žluté mutaci, kroužkovanou - bo-

hužel nevhodný domácí mazlíček. 
Cena 200 Kč. Tel. 732 887 961.
» Prodám barevnou televizi, úhl. 
52 cm. Výborný stav, pěkný ob-
raz, cena 600 Kč. Blansko, tel. 
604 389 346.
» Prodám a poradím s pěstová-
ním ze sta druhů kaktusů. Tel. 
724 486 031.

Pozvání odjinudPozvání odjinud
Černá Hora
30.06. ve 13:30 h, Hotel Sladovna
Na prázdniny se Sladovnou
Program:
Václav Upír Krejčí – zábavná show 
známého komika, zpěvačka Iveta 
Francová – zpívání pro děti, zpěvač-
ka Barborka Kociánová, divadlo, 
dětská minidiskotéka, ohňostroj 
a další atrakce. Vstupné dobrovol-
né (bude věnováno na pomoc při 
likvidaci škod po povodních 2013). 
Podrobný program na www.hotel-
-sladovna.cz.

Doubravice 
31.07., Pěkná modrá
Sportovní den s grilováním
Každé úterý od 9:00 hodin práce 
v keramické dílně. Budeme dělat 

hrnečky, konvice, misky, vázičky 
a jiné. Pěkná modrá Doubravice, 
Soukopovo nám 91 (budova fary), 
tel. 515 538 565, e-mail: pekna-
modra.blansko@caritas.cz.

Lysice
29.06.–30.06. v 9:00 h, zámek
Zámecké feérie
Kostýmované prohlídky. Od 9:00 
do 17:00 hodin. Jarmark na prvním 
nádvoří – vstup volný.

29.06.–31.08., zámek
Výstava obrazů a soch Olbrama 
Zoubka
Výstava na vnitřním nádvoří a v re-
nesančním salonku vedle návšt. po-
kladny. Vstup volný. 

Dne 25.05.2013 byli slavnost-
ně uvítání do života tito noví ob-
čané našeho města.

Kamila Vondrová 13.08.2012 
J. Lady 2
Adriana Všianská 03.09.2012 
Kamnářská 2a
Hana Bartošová 16.09.2012 
Na Pískách 3
Daniel Valtr 05.10.2012 
Dvorská 20
Michal Vašíček 20.11.2012 
Bezručova 44
Adéla Halasová 23.11.2012 
Družstevní 2a
Adéla Malárová 10.12.2012 
Hořická 6b
Nela Bradáčová 06.02.2013 
9. května 9
Emma Vrtělová 06.04.2013 
Kamnářská 15
Petr Kolomazníček 24.03.2013 
Sloupečník 86
Tomáš Vondrouš 13.12.2012 
Divišova 27
Štěpán Šmíd 04.03.2013 
Pod Javory 28

Jan Kohut 08.03.2013 
Lažánky 55
Kryštof Poláček 08.03.2013 
Jasanová 3

Žádáme rodiče, kteří mají zá-
jem, aby jejich dítě bylo slavnost-
ně uvítáno do života a zapsáno do 
kroniky občanů města Blanska, 
aby tuto skutečnost oznámili na 
matriku odboru vnitřních věcí 
Městského úřadu Blansko, kde 
obdrží bližší informace a přísluš-
ný tiskopis k vyplnění.

Tento formulář si mohou ro-
diče dítěte, jejich příbuzní nebo 
známí vyzvednout také na poda-
telně Městského úřadu Blansko 
nebo vytisknout z webových strá-
nek města Blanska. 

Po odevzdání nebo odeslání 
vyplněného dotazníku zpět na 
matriku Městského úřadu Blan-
sko bude rodičům zaslána pí-
semná pozvánka ke slavnostní-
mu vítání nových občánků města 
Blanska.

• Mgr. Yvona Havlíčková
vedoucí správního oddělení

Vítání občánků
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Petr Bezruč, vlastním jmé-
nem Vladimír Vašek, se narodil 
15.09.1867 v Opavě jako nejstar-
ší ze šesti dětí v rodině Antonína 
Vaška a jeho ženy Marie, rozené 
Brožkové, pocházející ze zámož-
né rodiny.

Petr Bezruč byl básník a proza-
ik. Je autorem jedné z největších 
knih české poezie Slezských písní, 
původně vydaných jako Slezské 
číslo, které vyšlo na začátku 20. 
století. Vydával je anonymně pod 
pseudonymem Petr Bezruč. Toto 
dílo bylo přeloženo do mnoha ja-
zyků. Bezruč byl také autorem ně-
kolika povídek.

Jeho otec Antonín Vašek byl 
profesorem klasické a slovanské 
fi lologie na německém opavském 
gymnáziu. Byl mimo jiné auto-
rem průbojného spisu o nepra-
vosti Rukopisů Královédvorského 
a Zelenohorského. Roku 1873 byl 
Antonín Vašek vzhledem k pročes-
kým aktivitám v téměř německé 
Opavě přeložen do Brna. Zde mla-
dý Vladimír navštěvoval v letech 
1877–1885 Slovanské gymnasi-
um. Prázdninové pobyty trávily 
děti v Háji u Opavy.

Otec rodiny mezitím v roce 
1880 zemřel. Po gymnáziu stu-
doval Vladimír tři roky 1885–1888 
fi lologii v Praze, studia však nedo-
končil a vrátil se do Brna. Finanč-
ní situace v této době začíná být 
pro rodinu kritická. V Brně nej-
dřív pracoval Bezruč na staveb-
ním úřadu při Zemském výboru. 
Roku 1889 se stává poštovním za-
městnancem v Brně, z této doby 
je jeho prozaická prvotina „Studie 
z Café Lustig“, která byla otištěna 
ve Švandovi dudákovi pod pseu-
donymem Ratibor Suk.

V roce 1891 složil Bezruč 
zkoušku z poštovních předpisů 
a následně v letech 1891–1893 
pracoval na poště v Místku. Zde 
rád podnikal dlouhé pěší cesty 
po okolí a všímal si lidské bídy 
zejména na Frýdecku. Prožil zde 
také dvojí milostný vztah, jehož 
stopy také nalézáme ve Slezských 
písních. Nejdříve se zamiloval do 
ženy hostinského Marie Sagono-

vé a později do Dody Bezručové. 
Roku 1893 se Petr Bezruč navrací 
do Brna. V roce 1894 umírá Marie 
Vašková, a Bezruč se musí starat 
o mladšího sourozence Antonína.

Za pobytu v Místku vzniká nej-
pravděpodobněji jádro Slezských 
písní. Některé básně ale vznikaly 
dříve a jiné pravděpodobně zase 
později. Otiskovat básně začíná 
Bezruč v letech 1899–1900 v ča-
sopise Čas. V této době byl vážně 
nemocen a to plicní a nervovou 
chorobou. Jeho básně měly po-
měrně velký veřejný ohlas. Roku 
1903 je vydáno tzv. Slezské čís-
lo v rámci časopisu Čas, což byl 
původní název sbírky Slezských 
písní, které vycházejí v roce 1909, 
kdy obsahovaly 45 básní.

Za první světové války v letech 
1915 a 1916 byl Bezruč půl roku 
vězněn ve Vídni a v Brně, a to pro 
podezření že napsal do jednoho 
emigrantského časopisu protistát-
ní báseň, což mu ale nebylo proká-
záno. Později byl vyšetřován za nej-
útočnější básně Slezských písní, 
ale ačkoli je roku 1916 propuštěn, 
tak se spory táhly až do roku 1918.

Do roku 1928 byl Bezruč za-
městnancem pošty a pak odešel 
do výslužby. Žil v Brně, Kostelci 
na Hané a v Brance u Opavy. Léto 
trávil v Beskydech. Od roku 1939 
bydlel trvale v Kostelci.

Slezské písně zahrnovaly básně 
z různých období. Poezie Slezských 

písní je zcela na výši básnického usi-
lování své doby, básně jsou zároveň 
dokumentární. Často lze zcela ur-
čit jejich dějiště. Jako formu svého 
vyjádření užil Bezruč baladu.Tyto 
balady jsou inspirovány odporem 
proti sociálnímu a národnímu útla-
ku v rodném Slezsku. Do těsné blíz-
kosti hlavního společenského téma-
tu uvádí Bezruč také lyriku intimní.

Některé básně do Slezských 
písní však nebyly zařazeny. Dneš-
ní podobu získala sbírka až roku 
1928. Mimo tuto sbírku napsal 
Bezruč například rozsáhlejší bá-
seň Stužkonoska modrá (1930) 
nebo posmrtně vydaný cyklus 
Labutinka, která se váže k nena-
plněné lásce k Františce Tomko-
vé, Bezručově pozdější brněnské 
lásce. Formálně byla Labutinka 
zařazena dodatečně do Slezských 
písní. Bezručovo dílo je ovlivněno 
symbolismem a českou modernou.

Spekuluje se však, že autorem 
většiny básní Slezských písní není 
Vladimír Vašek. Podezření z autor-
ství spadá zejména na jeho přítele 
Ondřeje Boleslava Petera, který 
byl učitelem, divadelníkem a vlas-
tencem a který nakonec spáchal 
v roce 1893 sebevraždu. V roce 
1910 je prozrazena identita Pet-
ra Bezruče. Slezské písně pak vy-
cházejí v mnoha dalších vydáních.

Bezruč umírá 17.02.1958 
v Olomoucké nemocnici, pohřben 
je na opavském hřbitově. V roce 
1945 mu byl udělen titul národní 
umělec. • Pavlína Lesová

Muzeum Blansko

Finále se střídavě koná jednou 
na Moravě a jednou v Čechách. 
Vesměs jsou čtyři kvalifikační 
místa, z nichž družstva postupu-
jí do fi nále. Toto je ofi ciálně fi nále 
7. ročníku. Ale ve skutečnosti je to 
osmý ročník, ten první, nultý, jsme 
měli takový na zkoušku v Jihlavě. 
Letos se zúčastnilo 63 družstev, 
což je obvyklý počet. Hrajeme na 
60 hodů sdružených. Registro-
vaní hráči hrají obvykle 100 nebo 
120,“ vysvětluje některá specifi ka 

turnaje hlavní organizátor Fran-
tišek Hnilica.

Členové družstva mohou být 
hráči registrovaní kuželkářskými 
svazy ČR a Evropských států, ne-
směli však již nejméně po dva roky 
hrát v žádné mistrovské soutěži 
pořádané těmito svazy.

V sobotu 15.06. se uskutečnilo 
předkolo, v němž se utkalo 30 čtyř-
členných družstev, která postoupila 
z kvalifi kačních míst. Z něho pak 
do nedělního fi nále postoupilo 18 

družstev. Blanenské družstvo VB 
Leasing obhájilo nakonec čtvrtou 
pozici. Více se jim ale dařilo v jed-
notlivcích, kde obsadili 2. (Michal 
Brychta) a 3. místo (Petr Novotný). 
První místa v obou případech bralo 
družstvo Brněnské želvy Rosice.

MČR bude výhledově sloužit 
jako kvalifi kace nejlepších ama-
térských kuželkářů k případné me-
zinárodní reprezentaci. Ale jak na 
závěr prohlásil František Hnilica: 
„Je to především příjemně stráve-
ný volný čas.“

Podrobné výsledky najdete na 
webu NERE kuželkářů České re-
publiky. • Stanislav Mrázek

Návrh nového baru vypraco-
vala Ing. arch. Monika Sirná. Ke 
stávající podobě píše:

„Historické kořeny budovy bla-
nenského kina sahají do počátku 
20. století. Do dnešní doby zazna-
menalo již několik rekonstrukcí in-
teriéru jak v samotné technologii 
promítání, tak i ve vybavení inte-
riéru. Nejrozsáhlejší rekonstrukce 
interiéru proběhla koncem 60. let. 
Dá se tvrdit, že do sametové revolu-
ce v 90. letech mohly interiéry kina 
směle konkurovat kinům větších 
měst. Se změnou společenských po-
měrů v zemi přichází i příliv nových 
technologií i materiálů v kinema-
tografi i i ve stavebnictví.

Interiér přilehlých prostor kina 
– vestibulu, šatny a baru je soudo-
bými materiály dávno překonán 
a po 40 letech užívání zub času uči-
nil své. Je třeba však zmínit fakt, že 
prostory interiéru kina byly ve své 
době navrženy z kvalitních mate-
riálů a s velkou snahou vytvořit i za 
podmínek, jaké na trhu tehdy byly, 
stylový a nadčasový interiér, který 
neuráží ani dnes.

V současné chvíli nejbolavějším 
místem našeho kina, co do vybavení 
interiéru s ohledem na opotřebova-
nost užíváním, jsou podlahy, výplně 
otvorů (při dešti některými protéká 
voda), osvětlení a především samot-
ný bar s kavárnou.“

Návrh nového baru je řešen se 
snahou vytvořit neutrální, nadča-
sový, ale i moderní soudobý styl, 
který vyhoví požadavkům nových 
gastro technologií a zároveň ne-

urazí a naváže na historizující 
objekt samotného kina, ale i na 
přiléhající interiéry kina – vesti-
bulu i šaten, jejichž rekonstrukce 
bude probíhat výhledově po eta-
pách v dalších letech.

Jako nosné materiály vybave-
ní baru jsou zvoleny kalené sklo 
v bíloskleněném odstínu, ze kte-
rého je navržena kontaktní část 
barového pultu a obklady stěn za 
barem, nerez na pracovní ploše 
baru. Trvanlivé CPL desky v čer-
ném odstínu tvoří skříňky v zázemí 
baru. Policové sestavy na stěnách 
baru jsou ze skla a hliníkovo skle-
něných světelných polic.

„Bar je dožitý v tom smyslu, že 
je pro pracovnice moc stísněný. 
Nový bar bude prostornější, aby 
se za ním obsluha mohla rychle-
ji pohybovat. Brali jsme  v potaz 

to, že bar v kině funguje jinak než 
bar v restauraci. Navíc od 60. let 
se změnily potřeby a máme zde 
nové přístroje – několik kávova-
rů, mikrovlnná trouba, stroj na 
popcorn a další. Hned pod sto-
lem jsou lednice na nápoje, aby 
je obsluha měla při ruce, a je tam 
mnoho dalších změn pro zlepšení 
ergonomie,“ vysvětluje architekt-
ka Monika Sirná novou koncepci.

V první etapě navrhuje vymě-
nit osvětlení nad barem včetně 
podhledů ze sádrokartonu, pro-
tékající přilehlá okna a alespoň 
část podlahy barové kavárny, aby 
rekonstrukce v této části objektu 
byla úplná.

Výhledově se uvažuje s obnove-
ním sedacího vybavení a vytvoře-
ní takových podmínek v interiéru 
barové „kavárny“, aby bar šel pro-
vozně uzavřít a oddělit od prostoru 
vestibulu kina z důvodu variability 
využití celého objektu kina i na jiné 
kulturně společenské akce.
 • red

Blanenský uličník – Bezručova 

V  Blansku soutěži l i 
neregistrovaní kuželkáři

Bezručova ulice vychází od kruhového objezdu za náměstím Svo-
body a navazuje na ni ulice Pražská.

V polovině června hostila kuželna na ulici Údolní Mistrovství České 
republiky neregistrovaných kuželkářů. Proběhlo zde fi nále sedmé-
ho ročníku této akce.

Že si Kino Blansko nový bar zaslouží už delší dobu, je jasné. Jeho 
stávající podoba se nijak zásadně nezměnila posledních 30–40 let. 
Na novém vzhledu a úpravách interiéru baru se pracuje a koncem 
léta by se ho mohli návštěvníci kina dočkat.

Ulice Bezručova.  Foto: archiv muzea

Bar v kině dostane nový moderní vzhled a především se v něm rozšíří prostor 
pro obsluhu. Vizualizace Ing. arch. Monika Sirná, ateliér AbrasV Blanenské kuželně na ulici Údolní se sešli nejlepší neregistrovaní kuželkáři.  Foto: S. Mrázek

Z Otázek a odpovědí na webu

Kino dostane nový moderní bar

Bezbariérový přístup 
ke koupališti

Dobrý den, bylo by možné do 
programu Bez bariér, případně 
do revitalizace nábřeží, zařadit 
úpravu lávky ke koupališti? Sou-
časný stav je pro maminky s ko-
čárky a malé děti obtížně schůdný 
až nebezpečný. O vozíčkářích ne-
mluvě... Stačilo by vyříznout část 
zábradlí u pravého břehu a v tom-
to místě připojit sjezd – ve směru 
proti toku řeky.

Děkujeme za podnět. Bez-
bariérová úprava lávky ze stra-
ny koupaliště byla projednána 
s projektantem, který zpracuje 
potřebnou dokumentaci. Vzhle-
dem k tomu, že se jedná o most-
ní objekt a území v ochranném 
pásmu vodního toku, musí před 
vlastní realizací proběhnout pří-
slušná řízení. Realizace pak bude 
závislá na schválení akce do roz-
počtu města.

Miroslav Pokorný,
odbor komunální údržby

Nový chodník 
v Horní Palavě

Kdy město vybuduje chodník 
(asi jediné místo v Blansku, kde 
chodník není) v Horní Palavě od 
mostu, kde potok z blanenské 
přehrady vtéká do podzemí, až 
k novému dětskému hřišti v Pa-
lavě? Jelikož když je mokro, tak 
cesta je samé bláto a nosíme si to 
domů a naopak, když je sucho, tak 
se tak moc práší, že když umyjem 
okna nebo auto, tak za hodinu je 
vše zase špinavé. V brzké době se 
má začít stavět bytový dům mís-
to skladu zeleniny a ovoce a cesta 
a chodník budou nadměrně za-
tíženy.

Do konce měsíce června t. r. 
město obdrží geodetické zamě-
ření skutečného stavu jako ne-
zbytný podklad pro projektovou 
přípravu. Obvykle do doby vydání 
stavebního povolení uplyne doba 
cca 12 až 18 měsíců s ohledem na 
řešení majetkových stavů, složi-
tosti a rozsáhlosti stavby apod. 
V návaznosti na akce plánované 
k realizaci 2014 a výše uvedené-

mu tak předpokládám, že stavbu 
bychom mohli navrhovat k reali-
zaci na jaro 2015.

Marek Štefan, 
odbor investičního a územního rozvoje

Spící bezdomovci 
na lavičkách na 
vlakové zastávce

Nedalo by se něco dělat s bezdo-
movci, kteří se usídlili na lavičkách 
na vlakové zastávce? Kdo se na to 
má koukat? Cestující lidi by si rádi 
sedli a místo toho tam chrápe pod 
dekou exot, někdy i dva.

Vámi uváděnou situaci řešíme 
ve spolupráci s charitou, odborem 
sociálních věcí, lékaři. Bohužel 
tento člověk nemá o nějakou po-
moc zájem, přesvědčit ho k nějaké 
změně je zřejmě nemožné, vše je 
pouze na jeho dobrovolnosti. Na 
něj se samozřejmě nabalují dal-
ší individua a nastává klasická 
situace s bezdomovci – vykazu-
jí se z místa na místo bez valné-
ho efektu. O účinnosti nějakých 
sankcí za eventuální přestupky 
nemá cenu ani hovořit. Kontroly 
na vlakové zastávce budou stále 
probíhat a strážníci MP Blansko 
se pokusí zajistit alespoň na za-
stávce přijatelný stav.

Ing. Martin Lepka,
ředitel MP Blansko

Odvoz odpadu od chaty
Od letošního roku mám pla-

tit za odvoz domovního odpadu 
i z chaty. Když došlo ke schvále-
ní tohoto poplatku, prosím také 
o sdělení, jakým způsobem je zajiš-
těn odvoz tohoto odpadu od chaty. 
Kde se uvažuje s umístěním kontej-
neru atp. Chata je na území obce 
Těchov pod bývalým kravínem. 
Děkuji za odpověď.

V roce 2012 poslanecká sně-
movna schválila novelu zákona 
č.174/2012 o místních poplat-
cích. V této novele zákona zá-
konodárci u poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, 
třídění využívání a odstraňová-
ní komunálních odpadů přidali 
nové typy poplatníků, jedná se 
o nový typ poplatníka, který má 

ve městě rodinný dům a byt, kde 
není hlášena žádná osoba k trva-
lému pobytu.

Na základě této novely mu-
selo město Blansko schválit no-
vou obecně závaznou vyhlášku 
č. 6/2012 o místním poplatku za 
provoz systému shromažďová-
ní, sběru, třídění využívání a od-
straňování komunálních odpadů. 
V této vyhlášce zastupitelé zpoplat-
nili v souladu se zákonem výše uve-
dené poplatníky i blanenské cha-
taře, kteří byli dosud osvobozeni.

Vzhledem k tomu, že se jedná 
o poplatek, který má podobu tzv. 
„místní daně“, tzn. vztahuje se na 
něj daňový zákon, je možno tento 
poplatek spravovat pouze v sou-
ladu s daňovým řádem, tak jako 
ostatní daně v ČR. Tento poplatek 
nijak nesouvisí s přímým zajiště-
ním odvozu a likvidace odpadu 
(na poplatek nemusí být navá-
zána přímo služba).

Město si je vědomo, že není 
schopno zajistit přímý odvoz od-
padu od chat na území města. 
Při pobytech v těchto objektech 
však vždy nějaký odpad vzniká 
a město musí zajistit další povin-
nosti při jeho likvidaci. Proto za-
stupitelé Města Blansko v dub-
nu 2013 schválili novelu vyhlášky 
č. 6/2012, ve které snížili poplatek 
na 50 % sazby u objektů sloužících 
k individuální rekreaci (chaty).

S přistavením kontejnerů na 
komunální odpad v chatových 
osadách v současné době město 
neuvažuje. Pro blanenské chataře 
tak nadále platí, že svůj komu-
nální odpad mají odkládat v mís-
tě svého bydliště, jak tomu bylo 
doposud. Odtud bude komunální 
odpad vyvezen a odvezen k likvi-
daci svozovou fi rmou. Všichni 
majitelé chat mají také možnost 
využívat obě sběrná střediska od-
padů, kompostárnu a kontejnery 
na tříděný odpad.

Na závěr je nutno také podotk-
nout, že Město Blansko má nej-
nižší poplatek za odpad z okol-
ních měst.

Miroslav Pokorný, odbor ko-
munální údržby
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Každý rok roste počet aktiv-
ních účastníků a partnerů této 
mimořádné akce, ale také její pod-
pora z řad známých a význam-
ných osobností veřejného života. 
Mezi ně patří např. Petr Koukal, 
český badmintonista a olympi-
onik, Prof. MUDr. Pavel Pafko, 
DrSc., vynikající hrudní a břišní 
chirurg, nebo Prof. MUDr. Jan 
Pirk, DrSc., přední český kardio-
chirurg, a řada dalších.

Do Blanska peloton dorazil 
v pátek 14. června v odpoledních 
hodinách, konkrétně na nám. 
Republiky, kde byl stejně jako 
v ostatních partnerských měs-
tech připraven pro příchozí ná-
vštěvníky doprovodný kulturní 
program. Pomoci dětem mohl ka-
ždý buď zakoupením trička nebo 
náramku s logem „Na kole dě-
tem“, nebo fi nančně přispět na 
konto veřejné sbírky.

Cyklisty přivítal místostarosta 
Ing. Jiří Crha, který obdržel z ru-
kou desetinásobného mistra světa 
Josefa Zimovčáka památeční cer-
tifi kát věnovaný městu Blansku. 
Příchozím byli představeni i další 
„mistři pelotonu“ – Jan Bicek, 
tělesně postižený sportovec, dvoj-
násobná mistryně světa v jízdě na 
historickém velocipédu Svatava 
Hrdá nebo mistr světa a ultrama-
ratonec Sváťa Božák.

Nechyběla ani Martina Ště-
pánková-Trnková, mistryně svě-
ta v krasojízdě, která předvedla 
krátkou exhibici v této disciplíně, 
nebo její osmiletá dcera Lucie, jež 
zakončila celý program gymnas-
tickým vystoupením.

Jak hodnotí celou akci sám Jo-
sef Zimovčák:
Jak jste spokojen s dosavadním 
průběhem akce, je v něčem jiná 
než předchozí ročníky?

„Projekt se stává stále známěj-
ší, přidávají se k nám děti i dospě-
lí, řekl bych, že je rozhodně více 
sportovní, než býval. Co nás těší, 
že se lidé vracejí, jeden rok si tře-
ba zajedou jen jednu etapu a dal-
ší si pak koupí lepší kola a jedou 
třeba celou trasu.“
Dnes jste nám do Blanska přivezli 
sluníčko, nicméně zpočátku jste 
jistě neměli nejlepší podmínky, 
často se muselo jet i za deště. Bylo 
to znát na účasti v první fázi pe-
lotonu?

„Určitě. Dokonce jsme pro-
jížděli i některými zatopenými 
oblastmi. Na místních lidech bylo 
vidět, jak jsou vyčerpaní, unave-

ní a smutní. Paradoxní bylo, jak 
nám někteří mávali, třeba hasiči, 
celí zaprášení, v tu chvíli se ale nic 
nevylučovalo. Bylo to přirozené, 
taková je prostě realita života. 
Stejně jako oni, i my se snažíme 
dávat, najít dost peněz pro děti, 
které naši pomoc potřebují.“
Co je na celé akci podle Vás nej-
zajímavější?

„Kromě dobrého pocitu 
z toho, že děláme něco, co má 
smysl, také to, že během celé 
trasy projedeme spoustu krás-
ných míst, že dochází k jakémusi 
propojení příjemných zážitků. 
Hlavní je to, že lidé nejsou lho-
stejní. Dnešní doba není jedno-
duchá a mnozí přemýšlejí, za co 
své peníze utratí. A někteří se roz-
hodnou, že ty peníze dají prostě 
nám. A my můžeme zcela trans-
parentním způsobem prokázat, 
kam potom poputují. Snažíme se 
do toho, co děláme, vložit radost, 
lehkost a srdce. To je to nejdů-
ležitější a jinak by to ani nebylo 
možné.“

Za rozhovor poděkovala 
Jana Navrátilová

Délka tratí, a tím i celková 
náročnost závodu, je pro ně sa-
mozřejmě patřičně přizpůsobe-
na. Zatímco dorostenci a starší si 
užívají 700 m plavání ve studené 
vodě přehrady, 20 km na kole po 
okolních kopcích a zaběhnou 5 km 
kolem přehrady, tak děti to mají 
jednodušší. Jejich trať čítá 100 m 

plavání, 1 km na kole (v kat. 12–14 
let 2 km) a 600 m běh.

Vzhledem k tomu, že teplota vody 
v neděli 9. června 2013 ráno dosaho-
vala jen k 16 stupňům, bylo upuště-
no od plavání na 100 m a z triatlonu 
zůstal letos jen upravený duatlon. 
Namísto plavání se dvakrát běželo 
kolem přehrady (běh – kolo – běh).

Profesionální časomíra změřila 
díky čipům na nohách přesný čas 
všem závodníkům, kteří za mohut-
ného povzbuzování rodičů, příbuz-
ných anebo trenéra Karla Stejska-
la absolvovali výše uvedené tratě.

V kategorii do 10 let si nejlépe 
vedli Agáta Konečná a Jakub Tesař. 
V kategorii 10–12 let to byli Michal 
Šmída a Lucie Kučerová a v nej-
starší kategorii Štěpán Stloukal 
a Jana Tesařová. 
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Certifi kát pro město, jakožto partnera sportovního projektu na podporu onkologicky 
nemocných dětí, převzal místostarosta Jiří Crha. Fota: autorka

Vlastní triatlon v okolí blanenské přehrady si zkusily i děti.  Foto: S. Mrázek

Josef Zimovčák dorazil na velocipédu s doprovodem do Blanska.

Poslední víkend v červenci bude 
Blansko hostit fi nálový zápas Mis-
trovství světa v biketrialu. Pořada-
telem tohoto významného podniku 
je místní biketrialový klub ÚAMK 
AMK Blansko, kterému se poda-
řilo získat tento závod zejména na 
základě nemalých zkušeností s or-
ganizací akcí tohoto typu na repub-
likové, ale i mezinárodní úrovni.

Blanenský klub byl založen 
v roce 1989 a u jeho zrodu stál 
jeho současný předseda pan Jiří 
Hollmann, pod jehož vedením se 
osvědčila celá řada kvalitních zá-
vodníků. První závod MS, kterého 
se mj. účastnil i současný prezident 
BIU, uspořádal klub ve spolupráci 
s brněnskými kolegy v roce 1996 
a od té doby se stal pravidelným 
pořadatelem nominačních závodů 
MČR až do roku 2006, kdy byl vy-
brán Evropskou biketrialovou unií 
EBU jako pořadatel Mistrovství 
Evropy. S přihlédnutím ke zvlád-
nutí akce a vynikajícím výsledkům 
blanenských jezdců vedení klubu 
projevilo zájem o pořadatelství 
MS pro rok 2007. Hiroshi Hirano, 
prezident BIU, který se do České 
republiky vždy rád vrací, neváhal 
svěřit jeden ze závodů tohoto mist-
rovství právě našemu městu.

Letošní MS bude dvoukolové, 
první závod hostí španělská Igua-
lada ve dnech 19.–20.07.2013. 
Poté se závodníci přesunou do 
Blanska, kde bude závod rozdě-
len do tří dnů. Slavnostní zahájení 
proběhne v pátek 26.07.2013 od 
19:00 hodin na náměstí Repub-
liky. Pro přítomné organizátoři 
připravují i bohatý doprovodný 

program, který začne již v odpo-
ledních hodinách. „Pro nejmenší 
děti do 6 let zde bude PUSH BIKE 
– závod na odrážedlech na hladké 
trati nebo na upraveném povrchu. 
Na své si však přijdou i dospělí,“ 
říká Radim Kakáč, místopředseda 
AMK Blansko.

„Prozatím nemám defi nitivní 
soupisky všech jezdců, ty budou 
k dispozici až po 20. červnu. Nic-
méně počítáme s účastí zhruba 
15/18 států z celého světa, nemě-
lo by chybět Japonsko a Čína,“ 
upřesňuje Kakáč.

„Standardní je participace asi 
150/170 jezdců, to samozřejmě 
není konečné číslo, je třeba brát 
v úvahu i doprovod zejména těch 
nejmladších závodníků.Věřím, že 
účast bude opravdu velká, přál 
bych si proto, aby je přišlo pod-

pořit co nejvíce příznivců tohoto 
sportu, ale třeba i rodin s dětmi, 
pro které bude závod určitě atrak-
tivní. Pojede se v lesích nad Mys-
livnou v rekreační oblasti Palava, 
kterou má nyní náš klub v nájmu, 
a která poslouží jako hlavní záze-
mí pro potřeby nejen pořadatelů, 
ale i návštěvníků mistrovství,“ 
dodává místopředseda AMK, kte-
rý je také členem organizačního 
výboru a vedoucím české repre-
zentace.

Závod mládežnických katego-
rií do 15 let odstartuje v sobotu 
27.07.2013. V této kategorii však 
Blansko nemá své zástupce. Na-
opak v neděli 28.07.2013 pojedou 
kategorie Junior (O. Šenk), Senior 
(M. Kakáč a V. Gryc) a Elite (20 
TOP jezdců z celého světa, mezi 
kterými nebude chybět V. Kolář). 

Blanenští jezdci dosahují tra-
dičně výborných výsledků nejen 
na domácích republikových zá-
vodech, ale i na mezinárodních 
soutěžích.

Tato akce se koná za podpory 
Města Blanska.

• Jana Navrátilová

Do Blanska zavítá světová špička biketrialu Cyklotour 2013 dorazil do Blanska 
v čele s Josefem Zimovčákem

Blanenský plecháč je otevřený i dětem

Letošní MS bude dvoukolové. První závod hostí španělská Igua-
lada ve dnech 19.-20.07.2013, druhé kolo pak proběhne v Blan-
sku od 26.-28.07.2013. Slavnostní zahájení se uskuteční v pátek 
26.07.2013 v 19:00 hod na náměstí Republiky, nebude chybět 
ani doprovodný program pro všechny věkové kategorie. Pořa-
datelé počítají s účastí až 18 států z celého světa, nemělo by 
chybět Japonsko a Čína. 

Jedná se o projekt na podporu onkologicky nemocných dětí, jehož 
úkolem je zajistit rekondiční pobyty nejen pro tyto malé pacien-
ty, ale i pro jejich rodiče. V letošním roce startoval již 4. ročník 
této cyklojízdy „Na kole dětem“ napříč celou republikou v čele 
s Josefem Zimovčákem. Trasa byla rozdělena celkem na deset 
etap se startem v Aši, cílem tohoto pelotonu byl pak Velehrad. 

Triatlon s 31letou historií Blanenský plecháč je závod nejen pro 
dospělé, ale soutěží se rovněž v dětských kategoriích 10 let, 
10–12 let a 12–14 let. 

Ilustrační foto.  Foto: S. Mrázek

Fit Klub Blansko zve na Léto v pohybu
Cvičení se koná každé úterý od 19:00 hodin na hřišti OA Písečná. Cvičíme od 02.07. za 

každého počasí (do tělocvičny nutná speciální obuv). V tělocvičnách začínáme cvičit v týdnu 
od 9. září. Nabídku cvičení na školní rok 2013/14 najdete v srpnovém vydání Zpravodaje.
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